
CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

CRABV 55 COM 1313 

 

CRABV 55 COM 1313 

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS  

DE BELGIQUE 

BELGISCHE KAMER VAN  

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

COMPTE RENDU ANALYTIQUE BEKNOPT VERSLAG 

Commission des Finances et du Budget Commissie voor Financiën en Begroting 

Vendredi Vrijdag 

29-03-2024 29-03-2024 

Après-midi Namiddag 

  

 



CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-VA Nieuw-Vlaamse Alliantie 

Ecolo-Groen Ecologistes Confédérés pour  l’organisation de luttes originales – Groen 

PS Parti Socialiste 

VB Vlaams Belang 

MR Mouvement Réformateur 

CD&V Christen-Democratisch en Vlaams 

PVDA-PTB Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique 

Open Vld Open Vlaamse Liberalen en Democraten 

Vooruit  Vooruit 

Les Engagés Les Engagés 

DéFI Démocrate Fédéraliste Indépendant 

INDEP-ONAFH Indépendant - Onafhankelijk 

 

Abréviations dans la numérotation des publications : Afkortingen bij de nummering van de publicaties : 

DOC 55 0000/000  Document parlementaire de la 55e législature, suivi du n° de base 
et du n° consécutif 

DOC 55 0000/000  Parlementair stuk van de 55e zittingsperiode + basisnummer en 
volgnummer 

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden 

CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag 

CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag 

CRIV Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral 
définitif et, à droite, le compte rendu analytique traduit des 
interventions (avec les annexes) 

CRIV Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en 
rechts het vertaalde beknopt verslag van de toespraken (met de 
bijlagen) 

PLEN Séance plénière PLEN Plenum 

COM Réunion de commission COM Commissievergadering 

MOT Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier beige) MOT Moties tot besluit van interpellaties (op beigekleurig papier) 

 

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants 
Commandes : 
Place de la Nation 2 
1008 Bruxelles 
Tél. : 02/ 549 81 60 
Fax : 02/549 82 74 
www.lachambre.be 
e-mail : publications@lachambre.be 

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers 
Bestellingen : 

Natieplein 2 
1008 Brussel 

Tel. : 02/ 549 81 60 
Fax : 02/549 82 74 

www.dekamer.be 
e-mail : publicaties@dekamer.be 



CRABV 55 COM 1313 29/03/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

i 

 
 
SOMMAIRE  INHOUD  

    
Débriefing du Conseil Ecofin et de l'Eurogroupe: 
échange de vues et questions jointes de 

1 Debriefing van de Raad Ecofin en de Eurogroep: 
gedachtewisseling en toegevoegde vragen van 

1 

- Marco Van Hees à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "La réforme du cadre 
budgétaire européen" (55041404C) 

1 - Marco Van Hees aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De hervorming van het 
Europese begrotingskader" (55041404C) 

1 

- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "L'accord relatif aux 
nouvelles règles budgétaires européennes" 
(55041432C) 

1 - Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Het akkoord over de nieuwe 
Europese begrotingsregels" (55041432C) 

1 

- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les prévisions 
économiques de la Commission européenne" 
(55041439C) 

1 - Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De economische 
prognoses van de Europese Commissie" 
(55041439C) 

1 

- Samuel Cogolati à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les fonds belges en Russie" 
(55041537C) 

1 - Samuel Cogolati aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Belgische fondsen in 
Rusland" (55041537C) 

1 

- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "La Banque européenne 
d’investissement" (55041600C) 

1 - Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De Europese 
Investeringsbank" (55041600C) 

1 

- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les connaissances 
financières des citoyens" (55041601C) 

1 - Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De financiële geletterdheid 
van de burgers" (55041601C) 

1 

- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les règles budgétaires 
européennes" (55041602C) 

1 - Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De Europese 
begrotingsregels" (55041602C) 

1 

- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les réunions du Conseil 
Ecofin et de l’Eurogroupe" (55041603C) 

1 - Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De vergaderingen van de 
Ecofin-Raad en de Eurogroep" (55041603C) 

1 

- Marco Van Hees à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "La procédure de déficit 
excessif" (55042037C) 

1 - Marco Van Hees aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De 
buitensporigtekortprocedure" (55042037C) 

1 

Orateurs: Vincent Van Peteghem, vice-

premier ministre et ministre des Finances, 
chargé de la Coordination de la lutte contre la 
fraude et de la Loterie Nationale, Wouter 
Vermeersch, Marco Van Hees 

 Sprekers: Vincent Van Peteghem, vice-

eersteminister en minister van Financiën, belast 
met de Coördinatie van de fraudebestrijding en 
de Nationale Loterij, Wouter Vermeersch, 
Marco Van Hees 

 

    
Questions jointes de 7 Samengevoegde vragen van 7 
- Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Le risque lié au bon d'État" 
(55040608C) 

7 - Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Het risico van de staatsbon" 
(55040608C) 

7 

- Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Le bon d'État" (55041488C) 

7 - Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De staatsbon" 
(55041488C) 

7 

- Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem 
(VPM Finances, Coordination lutte contre la fraude 
et Loterie Nationale) sur "L"émission d'un bon 
d'État à un an au taux de précompte mobilier réduit 
en mars" (55041497C) 

7 - Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De eenjarige staatsbon met 
verlaagde roerende voorheffing in maart" 
(55041497C) 

7 



 29/03/2024 CRABV 55 COM 1313 
 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

ii 

- Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem 
(VPM Finances, Coordination lutte contre la fraude 
et Loterie Nationale) sur "Le bon d'État à un an de 
mars 2024" (55041783C) 

8 - Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De eenjarige staatsbon van 
maart 2024" (55041783C) 

8 

- Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem 
(VPM Finances, Coordination lutte contre la fraude 
et Loterie Nationale) sur "La hausse des profits des 
banques à 8,5 milliards d'euros" (55041944C) 

8 - Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De stijging van de winsten 
van de banken naar 8,5 miljard euro" (55041944C) 

8 

Orateurs: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur 
"L'application du taux réduit de l'impôt des 
sociétés" (55041125C) 

9 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
toepassing van het verlaagde tarief in de 
vennootschapsbelasting" (55041125C) 

9 

Orateur: Wouter Vermeersch  Spreker: Wouter Vermeersch  

    
Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 
réponse du ministre des Finances concernant les 
distributeurs automatiques de billets" (55041148C) 

9 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het 
antwoord van de minister van Financiën over de 
bankautomaten" (55041148C) 

9 

Orateurs: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 
menottes mises à la disposition des douaniers" 
(55041151C) 

10 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over 
"Handboeien voor douaniers" (55041151C) 

10 

Orateurs: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Wouter Vermeersch, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Robby De Caluwé à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Une 
augmentation du salaire net des personnes isolées 
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 Sprekers: Sander Loones, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 
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Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
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Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 
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DEBRA-richtlijn en de notionele intrest" 
(55042038C) 

21 

Orateurs: Marco Van Hees, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 
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lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Marco Van Hees, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 
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lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Marco Van Hees, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 
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contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Le 
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23 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
meningsverschillen tussen de BBI en de DVB over 
de tonnagebelasting" (55042040C) 

23 

Orateurs: Marco Van Hees, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Marco Van Hees, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Marco Van Hees à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Le pilier 
1 de l'impôt sur les multinationales et la digitaxe 
belge abandonnée" (55042106C) 

24 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Pijler 1 
van de belasting op multinationals en het 
schrappen van de Belgische digitaks" (55042106C) 

24 

Orateurs: Marco Van Hees, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Marco Van Hees, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 
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Question de Sander Loones à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 
dégradation de la note de la Région de Bruxelles-
Capitale" (55042133C) 

25 Vraag van Sander Loones aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
ratingverlaging voor het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest" (55042133C) 

25 

Orateurs: Sander Loones, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Sander Loones, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Marco Van Hees à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur 
"L’utilisation de fondations privées par de riches 
familles belges" (55042139C) 

26 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
gebruikmaking van private stichtingen door rijke 
Belgische families" (55042139C) 

26 

Orateurs: Marco Van Hees, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Marco Van Hees, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 

 

    
Question de Sander Loones à Vincent Van 
Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La perte 
enregistrée par la BNB en 2023" (55042173C) 

27 Vraag van Sander Loones aan Vincent Van 
Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het 
door de NBB geleden verlies in 2023" (55042173C) 

27 

Orateurs: Sander Loones, Vincent Van 
Peteghem, vice-premier ministre et ministre 

des Finances, chargé de la Coordination de la 
lutte contre la fraude et de la Loterie Nationale 

 Sprekers: Sander Loones, Vincent Van 
Peteghem, vice-eersteminister en minister van 

Financiën, belast met de Coördinatie van de 
fraudebestrijding en de Nationale Loterij 
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Commission des Finances et du 
Budget 

Commissie voor Financiën en 
Begroting 

 

du 

 

VENDREDI 29 MARS 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

VRIJDAG 29 MAART 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 09 sous la présidence de M. Marco Van Hees. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.09 uur en voorgezeten door de heer Marco 
Van Hees.  
 

01 Débriefing du Conseil Ecofin et de 

l'Eurogroupe: échange de vues et questions 
jointes de 
- Marco Van Hees à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "La réforme du cadre 
budgétaire européen" (55041404C) 
- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "L'accord relatif aux 
nouvelles règles budgétaires européennes" 
(55041432C) 
- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les prévisions 
économiques de la Commission européenne" 
(55041439C) 
- Samuel Cogolati à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les fonds belges en 
Russie" (55041537C) 
- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "La Banque européenne 
d’investissement" (55041600C) 
- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les connaissances 
financières des citoyens" (55041601C) 
- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les règles budgétaires 
européennes" (55041602C) 
- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les réunions du Conseil 
Ecofin et de l’Eurogroupe" (55041603C) 
- Marco Van Hees à Vincent Van Peteghem (VPM 

01 Debriefing van de Raad Ecofin en de 

Eurogroep: gedachtewisseling en toegevoegde 
vragen van 
- Marco Van Hees aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De hervorming van het 
Europese begrotingskader" (55041404C) 
- Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Het akkoord over de 
nieuwe Europese begrotingsregels" (55041432C) 
- Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De economische 
prognoses van de Europese Commissie" 
(55041439C) 
- Samuel Cogolati aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Belgische fondsen in 
Rusland" (55041537C) 
- Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De Europese 
Investeringsbank" (55041600C) 
- Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De financiële 
geletterdheid van de burgers" (55041601C) 
- Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De Europese 
begrotingsregels" (55041602C) 
- Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De vergaderingen van de 
Ecofin-Raad en de Eurogroep" (55041603C) 
- Marco Van Hees aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
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Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "La procédure de déficit 
excessif" (55042037C) 
 

Nationale Loterij) over "De 
buitensporigtekortprocedure" (55042037C) 
 

01.01  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Nous sommes arrivés à la moitié de 
notre présidence européenne et il s'agit d'un bon 
moment pour brosser un état des lieux. 
 

01.01 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): We zijn halfweg het Europese 
voorzitterschap, een goed moment voor een 
debriefing over waar we staan. 
 

(En français) Je remercie tous ceux qui travaillent 
pour finaliser l'agenda législatif européen. 
 
 
Politiquement, je retiens l'accord avec le Parlement 
européen sur la réforme de la gouvernance 
économique. 
 

(Frans) Ik dank al degenen die zich inzetten om de 
Europese wetgevende agenda tot een goed einde te 
brengen. 
 
Op politiek vlak wil ik het akkoord met het Europees 
Parlement over de hervorming van de economische 
governance vermelden. 
 

Les négociations en trilogue furent difficiles mais, le 
10 février, on a concilié la volonté du Parlement de 
privilégier les investissements et l'agenda social 
avec celle du Conseil de respecter la consolidation 
budgétaire à travers une approche pluriannuelle, 
pays par pays. Voté en commission ECON, l'accord 
sera présenté en séance plénière du Parlement 
européen en avril. Le Conseil l'approuvera ensuite. 
 

De trialoogonderhandelingen verliepen moeizaam, 
maar op 10 februari zijn we erin geslaagd om het 
voornemen van het Europees Parlement om de 
voorkeur te geven aan investeringen en de sociale 
agenda in overeenstemming te brengen met het 
voornemen van de Raad om via een 
meerjarenaanpak in elke EU-lidstaat de budgettaire 
consolidatie in acht te nemen. Het akkoord werd in 
de commissie ECON goedgekeurd en zal in april in 
de plenaire vergadering van het Europees 
Parlement voorgesteld worden. Vervolgens zal de 
Raad het akkoord goedkeuren.  
 

(En néerlandais) Par ailleurs, des accords ont été 
conclus concernant les scores ESG, la révision à 
mi-parcours du cadre financier pluriannuel (MFF), la 
directive MiFID et la législation sur la cotation.  
 
Le renforcement de la compétitivité européenne 
constitue une thématique importante, que nous 
avons abordée sous trois angles lors du Conseil 
Ecofin informel qui s'est tenu à Gand fin février. Nous 
avons discuté avec Nadia Calviño, présidente de la 
Banque européenne d'investissement (BEI), des 
futures lignes stratégiques de la BEI, en prêtant 
attention à la défense et au renforcement de la 
stratégie en matière de risques. Cette discussion a 
alimenté la réunion du Conseil européen de la 
semaine dernière et fera l'objet d'un suivi concret lors 
du Conseil Ecofin d'avril. Lors de ce conseil, la 
présidente de la BEI présentera quelques pistes de 
réflexion concernant le rôle de la BEI dans le soutien 
à la stratégie de défense et son industrie. 
 

(Nederlands) Daarnaast zijn er akkoorden gesloten 
over de ESG Ratings, de Mid-term revision of the 
Multiannual Financial Framework (MFF), de MiFID-
richtlijn en de Listing Act.  
 
Een belangrijk thema is de versterking van de 
Europese competitiviteit. Die thematiek hebben wij 
op de informele Ecofin-Raad eind februari in Gent 
besproken vanuit drie invalshoeken. Met Nadia 
Calviño, voorzitster van de Europese 
Investeringsbank (EIB), spraken we over de 
toekomstige strategische beleidslijnen van de EIB, 
met aandacht voor defensie en een versterkt 
risicobeleid. Die discussie voedde de Europese 
Raad van vorige week en zal concrete opvolging 
krijgen tijdens de Ecofin-Raad van april. Daar zal de 
EIB-voorzitster enkele denksporen voorstellen voor 
de rol van de EIB in de ondersteuning van de 
defensiestrategie en -industrie. 
 

(En français) Lors de la réunion informelle, nous 
avons discuté de la manière d'activer l'énorme 
capital dormant en Europe, notamment en 
améliorant les connaissances financières des 
citoyens. Les conclusions du débat de Gand, 
préparé grâce à un séminaire avec le commissaire 
McGuinness et la FSMA, seront intégrées au 

(Frans) Tijdens de informele bijeenkomst hebben we 
besproken hoe we de enorme massa slapend 
kapitaal in Europa kunnen activeren, met name door 
de financiële kennis van de burgers te verbeteren. 
De conclusies van het debat in Gent, dat dankzij een 
seminar met commissaris McGuinness en de FSMA 
voorbereid kon worden, zullen in de Raad van mei 
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Conseil de mai. J'avais invité Mario Draghi, mandaté 
par la présidente de la Commission pour préparer un 
rapport sur la compétitivité, qui a écouté les ministres 
des Finances et a critiqué le manque 
d'européanisation des politiques.  
 

meegenomen worden. Ik had Mario Draghi 
uitgenodigd, die in opdracht van de voorzitter van de 
Commissie een verslag over het 
concurrentievermogen voorbereid had en die naar 
de ministers van Financiën geluisterd heeft en kritiek 
geuit heeft op de falende europeanisering van het 
beleid. 
 

(En néerlandais) Le débat sur le développement de 
l'union des marchés des capitaux est mené à 
différents niveaux. Sur le fond, il s'agit du plus grand 
commun diviseur entre différents pays; cette 
initiative est dirigée par la France. Des discussions 
intensives devront encore avoir lieu sur la manière 
dont une prochaine Commission pourra canaliser les 
capitaux privés pour répondre aux nombreux défis 
auxquels nous sommes confrontés. Le financement 
des défis liés à l'Ukraine, à savoir tant la guerre que 
la reconstruction, fait également l'objet de nombreux 
débats. La BEI a aussi un rôle à jouer à cet égard. 
Je veux continuer à examiner la possibilité d'émettre 
des obligations européennes pour le secteur de la 
défense. 
 
La discussion sur l'affectation des avoirs gelés est 
menée sur deux plans. Dans l'UE, une proposition 
visant à utiliser les bénéfices réalisés par des 
institutions telles qu'Euroclear sur ces avoirs est en 
cours d'examen. Cette proposition a été élaborée 
pour que les intérêts d'Euroclear, et surtout ceux des 
contribuables, soient pris en considération. Ces 
derniers sont essentiels à mes yeux. C'est pourquoi 
j'adopte une attitude prudente, dans les contacts 
avec les partenaires du G7, par rapport au principe 
d'une confiscation. De nombreux pays font aussi 
preuve de prudence. Je suis ouvert à tout débat, à 
condition que des règles identiques soient garanties 
dans le monde entier, que la solution soit solide sur 
le plan légal et que la stabilité financière ne soit pas 
mise en danger. Tous les risques doivent faire l'objet 
d'une solidarité à l'échelle du G7, voire à un niveau 
encore supérieur. 
 

(Nederlands) Het debat over de uitbouw van de 
kapitaalmarktunie wordt gevoerd op verschillende 
niveaus. Inhoudelijk gaat het om de grootste 
gemene deler tussen verschillende landen onder 
leiding van Frankrijk. Er zullen nog intensieve 
gesprekken volgen over hoe een volgende 
Commissie privékapitalen kan kanaliseren in de 
richting van de vele uitdagingen waarvoor we staan. 
Er gaat ook veel aandacht naar de financiering van 
de uitdagingen in Oekraïne, zowel de oorlog als de 
heropbouw. Ook daarin heeft de EIB een rol. Ik wil 
de mogelijkheid van Europese obligaties voor 
defensie verder onderzoeken. 
 
 
 
De discussie over het inzetten van de bevroren 
tegoeden wordt op twee niveaus gevoerd. In de EU 
ligt een voorstel op tafel voor het gebruik van de 
winsten die instellingen als Euroclear maken op de 
tegoeden. Het voorstel is zodanig opgesteld dat er 
rekening wordt gehouden met de belangen van 
Euroclear, maar vooral met de belangen van de 
belastingbetaler. Die laatste staan voor mij centraal. 
Daarom stel ik me in contacten met de G7-partners 
voorzichtig op over een confiscatie. Veel landen 
leggen eenzelfde voorzichtigheid aan de dag. Ik sta 
open voor elk debat, op voorwaarde dat er een 
garantie is op een mondiaal level playing field, dat de 
oplossing wettelijk sluitend is en dat er geen 
aantasting is van de financiële stabiliteit. Alle risico's 
moeten op het niveau van de G7 of breder worden 
gesolidariseerd. 
 

(En français) J’ai insisté sur ce point à la réunion du 
G20 à São Paulo, où je représentais l’UE. La 
présidence brésilienne du G20, insistant sur les 
inégalités, a suggéré avec pertinence la création 
d’un troisième pilier de taxation internationale.  
 

(Frans) Ik heb daarop aangedrongen op de 
vergadering van de G20 in São Paulo, waar ik de EU 
vertegenwoordigde. Het Braziliaanse 
voorzitterschap van de G20, dat het belang van de 
strijd tegen ongelijkheid beklemtoonde, opperde de 
pertinente suggestie om een derde pijler voor 
internationale belasting in het leven te roepen.  
 

(En néerlandais) Durant la seconde moitié de notre 
présidence européenne, je soutiendrai au maximum 
les discussions sur la BEI. En ma qualité de 
président en fonction du conseil d'administration de 
la BEI, je m'attacherai, durant la réunion annuelle 
des gouverneurs de la BEI en juin 2024, à mener à 
bien, sur le plan politique également, le processus 

(Nederlands) Tijdens de tweede helft van ons 
Europees voorzitterschap zal ik de discussie over de 
EIB zoveel mogelijk ondersteunen. Als huidig 
voorzitter van de raad van bestuur van de EIB zal ik 
het door Nadia Calviño gestarte proces ook politiek 
in goede banen leiden tijdens de jaarvergadering 
van de EIB-gouverneurs in juni 2024. Voorts zal ik 
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entamé par Nadia Calviño. En tant que président du 
Conseil Ecofin, je tenterai également de canaliser au 
mieux l'apport des différents débats sur l'Union des 
marchés de capitaux (UMC) dans la perspective du 
prochain programme de travail de la Commission 
européenne. 
 
Je souhaite par ailleurs faire progresser des dossiers 
fiscaux spécifiques tels que FASTER (Faster and 
Safer Relief of Excess Withholding Taxes), Unshell, 
le paquet douanier, le paquet ViDA (VAT in the 
Digital Age) et le paquet CMDI (Crisis Management 
and Deposit Insurance) dans le cadre de l'union 
bancaire. 
 
Une discussion sur l'évaluation intermédiaire du 
Fonds de relance est également prévue lors du 
Conseil Ecofin d'avril 2024. 
 
Je représenterai une deuxième fois l'UE à la réunion 
du G20 à Washington en avril 2024. 
 

de input van de verschillende debatten over 
kapitaalmarktunie (CMU) als Ecofin-voorzitter zo 
goed mogelijk kanaliseren naar het volgende 
werkprogramma van de Europese Commissie. 
 
 
 
Ik wil ook voortgang maken in specifieke fiscale 
dossiers zoals FASTER (Faster and Safer Relief of 
Excess Withholding Taxes), Unshell, het 
douanepakket, het ViDA-pakket (VAT in the Digital 
Age) en het CMDI-pakket (Crisis Management and 
Deposit Insurance) in het kader van de bankenunie. 
 
 
Op de Ecofin-Raad van april 2024 is ook een 
discussie gepland over de tussentijdse evaluatie van 
het Herstelfonds.  
 
Ik zal de EU in april 2024 nog een tweede maal 
vertegenwoordigen op de G20-vergadering in 
Washington. 
 

01.02  Wouter Vermeersch (VB): Je suis surtout 

frappé par les conditions très claires énoncées par 
le ministre concernant une éventuelle confiscation 
des avoirs russes. Cependant, la semaine 
prochaine, une résolution d'Ecolo-Groen est inscrite 
à l'ordre du jour de la commission des Relations 
extérieures, intitulée "Proposition de résolution 
visant à confisquer des avoirs russes en Belgique au 
profit de la reconstruction de l’Ukraine". Le ministre 
a probablement relayé la position du gouvernement 
au sein de notre commission. Si je compare le texte 
de la résolution avec ce que j'entends ici, je constate 
une autre approche, étant donné que ses conditions 
ne correspondent pas à la proposition de résolution. 
Je ne manquerai donc pas de transmettre le compte 
rendu aux collègues de la commission des Relations 
extérieures. J'adhère d'ailleurs en grande partie à la 
position du gouvernement, bien que nous devions 
veiller à ne pas mettre en péril la stabilité financière 
et à ce que l'Europe ne soit pas la seule à soutenir 
cette initiative. 
 

01.02  Wouter Vermeersch (VB): Mij vallen vooral 

de zeer duidelijke voorwaarden op die de minister 
schetste voor de eventuele confiscatie van 
Russische tegoeden. Volgende week staat er echter 
een resolutie van Ecolo-Groen op de agenda van de 
commissie voor Buitenlandse Betrekkingen met als 
titel 'Voorstel van resolutie betreffende de confiscatie 
van Russische tegoeden in België ten behoeve van 
de wederopbouw van Oekraïne'. De minister heeft 
hier waarschijnlijk het regeringsstandpunt vertolkt. 
Als ik de resolutietekst vergelijk met wat ik hier hoor, 
merk ik een andere insteek, vermits zijn 
voorwaarden niet overeenstemmen met het voorstel 
van resolutie. Ik zal dit verslag dus zeker bezorgen 
aan de collega's in de commissie voor Buitenlandse 
Betrekkingen. Ik kan mij trouwens grotendeels 
vinden in dat regeringsstandpunt, al moeten we er 
wel voor zorgen dat de financiële stabiliteit niet in het 
gedrang komt en Europa niet alleen staat met dit 
initiatief. 
 

01.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Cela fait des 

mois que je vous interroge sur les bénéfices 
indûment touchés par Euroclear. Dans vos contacts 
avec le G7, vous avertissez d'une possible atteinte à 
la stabilité financière. En quoi s'attaquer aux 
bénéfices indus de cette institution menacerait-il 
cette dernière?  
 
Sur les nouvelles règles budgétaires, la situation est 
particulière. D'un côté, la Belgique a mené les 
négociations finales au niveau du Conseil, alors que 
socialistes et écologistes s'opposaient à ces mêmes 
règles au Parlement européen. En revanche, on ne 

01.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Al maanden 

stel ik u vragen over de winsten die Euroclear 
onterecht opstrijkt. In uw contacten met de G7 
waarschuwt u voor een mogelijke aantasting van de 
financiële stabiliteit. Op welke manier zou het 
aanpakken van de ongegronde winsten van die 
instelling een bedreiging vormen op dat vlak? 
 
De toestand met betrekking tot de nieuwe 
begrotingsregels is bijzonder. Aan de ene kant heeft 
België de eindonderhandelingen op het niveau van 
de Raad van de Europese Unie gevoerd, terwijl aan 
de andere kant de socialisten en de groenen zich in 
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les entend pas au sein du gouvernement.  
 
 
 
Herman Matthijs, de l'Université de Gand, a évoqué 
une "bombe atomique sur nos finances". Cela 
menace en tout cas le maintien d'une politique où les 
dépenses sociales sont assurées.  
 

het Europees Parlement tegen diezelfde regels 
verzet hebben. In de regering hoort men ze echter 
niet.  
 
Professor Herman Matthijs van de UGent heeft 
gewaagd van een atoombom op onze financiën. Het 
bedreigt in elk geval de bestendiging van een beleid 
waarbij de sociale uitgaven gewaarborgd worden.  
 

Le 12 mars, une manifestation syndicale a contesté 
ces règles budgétaires. Selon la FGTB, pour leur 
obéir, le prochain gouvernement devrait faire 
30 milliards d'euros d'économies, ce qui serait la fin 
de l'État social. Pour la CSC, ces règles sont 
irréalistes. Selon la secrétaire d'État au Budget, le 
SPF Bosa a estimé l'incidence pour les cinq 
prochaines années à 24,4 milliards d'euros. 
 
 
 
Quel sera l'impact budgétaire? Confirmez-vous le 
montant de Mme Bertrand? Que répondez-vous aux 
syndicats qui craignent une catastrophe sociale? 
Quelle sera la position de la Belgique? Confirmez-
vous que, comme l'affirme L'Echo, faute d'accord au 
gouvernement, la Belgique pourrait s'abstenir? 
Quelle est votre position?  
 
 
Le volet correctif de l'accord, qui comprend les 
sanctions, devrait être approuvé à l'unanimité. Allez-
vous bloquer l'accord en utilisant ce droit de veto? 
 

Op 12 maart gingen de vakbonden de straat op om 
tegen de nieuwe begrotingsregels te protesteren. 
Volgens het ABVV zou de volgende regering 
30 miljard euro moeten besparen om aan die regels 
te voldoen, wat het einde van de welvaartsstaat zou 
betekenen. Voor het ACV zijn die regels 
onrealistisch. De staatssecretaris voor Begroting 
heeft gezegd dat de FOD BOSA de impact voor de 
komende vijf jaar op 24,4 miljard euro heeft 
geraamd. 
 
Wat zullen de gevolgen voor de begroting zijn? Kunt 
u het cijfer van staatssecretaris Bertrand 
bevestigen? Wat is uw antwoord aan de vakbonden 
die een sociale ramp vrezen? Welk standpunt zal 
België innemen? Kunt u bevestigen dat België zich 
zou kunnen onthouden als er geen regeerakkoord is, 
zoals in de Franstalige krant L'Echo beweerd wordt? 
Wat is uw standpunt? 
 
Het corrigerende gedeelte van het akkoord, waarin 
de sancties zijn opgenomen, moet unaniem worden 
goedgekeurd. Zult u dat akkoord tegenhouden door 
van uw vetorecht gebruik te maken? 
 

Un document de la Commission écarte le passage 
de l'unanimité à la majorité qualifiée fiscale. 
L'unanimité européenne a déjà bloqué des avancées 
vers une fiscalité plus juste. 
 
 
 
Avez-vous connaissance de ce document? Cette 
question va-t-elle être abordée sous présidence 
belge? Quelle est votre position? 
 

In een document van de Commissie wordt de 
mogelijkheid om voor fiscale aangelegenheden van 
de eenparigheid van stemmen over te stappen op 
een gekwalificeerde meerderheid uitgesloten. Die 
eenparigheidsregel heeft echter al de evolutie naar 
een rechtvaardiger fiscaliteit geblokkeerd. 
 
Draagt u kennis van dat document? Zal die kwestie 
tijdens het Belgisch voorzitterschap ter sprake 
komen? Wat is uw standpunt?  
 

01.04  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): En ce qui concerne les avoirs russes 
gelés et leur impact sur Euroclear, l’Union 
européenne et le G7 sont en proie à une certaine 
inquiétude quant à la manière dont nous allons 
organiser dans le futur la reconstruction de l’Ukraine. 
Une autre question se pose: comment pouvons-
nous soutenir la résistance ukrainienne? Je 
comprends cette préoccupation. Les profits 
d’Euroclear sont des profits exceptionnels et sur ces 
profits est payé un impôt des sociétés et cet ISOC, 
nous allons nous en servir pour financer l’Ukraine et 
les réfugiés ukrainiens qui sont présents dans notre 

01.04 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Wat de bevroren Russische tegoeden 
en de impact daarvan op Euroclear betreft, is er in 
Europa en bij de G7 een zekere bezorgdheid over 
hoe wij de heropbouw van Oekraïne in de toekomst 
gaan financieren. Er is ook de vraag hoe wij de strijd 
daar nu kunnen steunen. Ik begrijp die 
bekommernis. De winsten van Euroclear zijn 
uitzonderlijke winsten, waarvan wij de 
vennootschapsbelasting gaan gebruiken ter 
financiering van Oekraïne en de Oekraïense 
vluchtelingen in ons land. Die middelen zijn 
afzonderlijk opgenomen in onze begroting.  
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pays. Ces moyens ont été inscrits séparément dans 
notre budget.  
 
La question de savoir ce que nous allons faire de ces 
avoirs gelés – qui sont la propriété de certaines 
personnes en Russie – est une tout autre question. 
Nous devons tenir compte de la stabilité financière 
et du fait qu’Euroclear est une institution financière 
systémique, et de la possibilité que la Russie puisse 
contre-attaquer en confisquant des avoirs 
européens. Nous devons donc réfléchir à la manière 
dont nous pourrions mutualiser ces risques.  
 

 
 
 
Wat we gaan doen met de bevroren tegoeden – die 
het eigendom zijn van bepaalde personen in 
Rusland – is een totaal andere vraag. We moeten 
rekening houden met de financiële stabiliteit en het 
feit dat Euroclear een systemische financiële 
instelling is, en met de mogelijkheid dat er 
tegenacties kunnen komen vanuit Rusland zoals het 
confisqueren van Europese tegoeden. Wij moeten 
dus nadenken hoe we dergelijke risico’s kunnen 
solidariseren. 
 

Pour l'heure, je ne suis donc pas un défenseur de la 
confiscation de ces fonds. Si un problème devait 
surgir, ce sera au détriment des contribuables. Nous 
utilisons les bénéfices réalisés sur ces fonds pour 
soutenir l'Ukraine. J'adopte également cette position 
au niveau européen, au niveau du G20 et du G7 et 
au niveau bilatéral. Euroclear étant établie sur notre 
territoire, je souhaite réduire le plus possible les 
risques pour les contribuables.  
 
J'ai négocié en ce qui concerne les règles 
budgétaires européennes et je défends le résultat 
obtenu. Alors qu'auparavant, seuls la dette et les 
déficits étaient pris en compte, la vision est 
aujourd'hui beaucoup plus large. Si l'on s'attache 
toujours à moyen terme à la réduction de la dette, les 
réformes et les investissements entrent désormais 
également en ligne de compte. Une trajectoire 
individuelle est possible pour chaque pays, et ce, à 
beaucoup plus long terme.  
 

Ik ben dus momenteel geen verdediger van de 
confiscatie van die gelden. Als er iets gebeurt, dan 
draait de belastingbetaler daarvoor op. De winsten 
op die gelden zetten we in voor de ondersteuning 
van Oekraïne. Dat standpunt neem ik ook in op 
niveau van Europa, de G20 en de G7 en op bilateraal 
niveau. Omdat Euroclear op ons grondgebied 
gevestigd is, wil ik het risico voor de belastingbetaler 
tot een minimum beperken.  
 
Ik heb onderhandeld over de Europese 
begrotingsregels en ik sta achter het resultaat. Waar 
voorheen enkel gekeken werd naar schuld en 
tekorten, wordt er nu veel ruimer gekeken. Op 
middellange termijn wordt er alsnog gekeken naar 
schuldafbouw, maar er wordt nu ook gekeken naar 
hervormingen en investeringen. Voor elk land is er 
een individueel traject mogelijk op een veel langere 
termijn.  
 

Je pense personnellement qu’il s’agit de la direction 
à suivre, mais la position de notre pays dépend des 
différentes entités. Je m'attends plutôt à ce que notre 
pays s'abstienne. 
 
J'ai toujours dit qu'il fallait oser remettre en cause les 
règles de l'unanimité. Cette unanimité est trop 
souvent utilisée comme monnaie d’échange pour 
d'autres choses. Entre un système à l'unanimité et 
un système à la majorité qualifiée, il y a d'autres 
possibilités. J'imagine que ce sera aussi une 
discussion au sein de la prochaine Commission. 
 

Mijn persoonlijk standpunt is dat dit de juiste richting 
is, maar het standpunt van ons land hangt af van de 
verschillende entiteiten. Ik verwacht eerder dat ons 
land zich zal onthouden. 
 
Ik heb altijd gezegd dat we de unanimiteitsregels in 
vraag moeten durven stellen. Die unanimiteit wordt 
te vaak gebruikt als pasmunt voor andere zaken. 
Tussen een systeem met unanimiteit en dat met een 
gekwalificeerde meerderheid zijn er nog andere 
mogelijkheden. Ik vermoed dat dit ook een discussie 
zal zijn in de volgende Commissie. 
 

01.05  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Concernant 

Euroclear, le gouvernement a mis l’impôt des 
sociétés sur les bénéfices. 
 

01.05  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Wat 

Euroclear betreft, dacht ik dat de regering enkel 
vennootschapsbelasting geheven heeft op de winst.  
 

01.06  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Le cabinet a remarqué presque 
immédiatement qu'Euroclear réaliserait des 
bénéfices extraordinaires qui seraient réinvestis. 
L'impôt des sociétés y est d'application. Nous avons 
alloué ces fonds à l'Ukraine et à l'aide aux réfugiés 

01.06 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Het kabinet heeft vrijwel onmiddellijk 
opgemerkt dat Euroclear uitzonderlijke winsten zou 
boeken die opnieuw worden geïnvesteerd. De 
vennootschapsbelasting is daarop van toepassing. 
Die middelen hebben wij toegewezen aan Oekraïne 
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ukrainiens dans notre pays. Il est positif que nous 
ayons agi de la sorte car, dans le cas contraire, ces 
fonds auraient tout simplement été inscrits dans le 
budget. L'on me reproche à présent de ne pas réagir 
assez rapidement, mais nous avons été l'un des 
premiers pays à faire ce constat. Il est positif que 
nous ayons à présent des accords au niveau 
européen sur le traitement à réserver à ces 
bénéfices. 
 

en aan de ondersteuning van de Oekraïense 
vluchtelingen in ons land. Goed dat we dat zo 
geregeld hebben. Anders zaten die middelen 
gewoon in de begroting. Er wordt mij nu verweten 
dat we niet snel genoeg zijn, maar wij waren een van 
de eerste landen die dat vastgesteld hebben. Het is 
goed dat we nu op Europees niveau afspraken 
hebben over hoe we omgaan met die winsten. 
 

01.07  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Trouver un 

pays qui fasse pire que le nôtre est une 
argumentation fort limitée.  
 
Ne pas appliquer l'ISOC aux bénéfices d'Euroclear 
serait un comble. Or, il y a une partie non taxée. 
 

01.07  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Zeggen dat 

we altijd wel een land kunnen vinden dat het slechter 
doet dan het onze is een zeer zwak argument  
 
Het zou wel kras zijn als er geen 
vennootschapsbelasting op de winsten van 
Euroclear geheven zou worden. Nochtans wordt een 
deel van die winst niet belast. 
 

01.08  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Nous soumettons les bénéfices 
extraordinaires à l'impôt des sociétés. En outre, en 
raison des accords européens, nous prélèverons 
une part supplémentaire. 
 

01.08 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Op de uitzonderlijke winsten heffen wij 
vennootschapsbelasting. Daarbovenop zullen we – 
door de Europese afspraken – een extra deel 
afromen.  
 

01.09  Marco Van Hees (PVDA-PTB): On verra ce 

que cela représentera du bénéfice total. 
 
 
Il semble que, malgré les voix divergentes au 
gouvernement, vous souteniez cet accord dont les 
conséquences seront catastrophiques.  
 
Vous n'avez pas répondu sur les sanctions.  
 
Vous soutenez la fin de l'unanimité en matière 
fiscale; est-ce à l'ordre du jour de la présidence 
belge? Votre gestuelle me fait comprendre que 
non… 
 

01.09  Marco Van Hees (PVDA-PTB): We zullen 

zien welk percentage van de totale winst dat zal 
vertegenwoordigen.  
 
Ondanks de dissonante stemmen in de regering 
steunt u blijkbaar dit akkoord, dat rampzalige 
gevolgen zal hebben.  
 
Mijn vraag over de sancties hebt u niet beantwoord.  
 
U steunt het voorstel om in fiscale aangelegenheden 
van de eenparigheid van stemmen af te stappen. 
Staat dat punt op de agenda van het Belgische EU-
voorzitterschap? Uit uw lichaamstaal kan ik 
opmaken dat dit niet het geval is.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

Le président: La question n° 55040370C de 
Mme Marghem et la question n° 55040398C de 
M. De Roover sont reportées. 
 

De voorzitter: Vraag nr. 55040370C van 
mevrouw Marghem en vraag nr. 55040398C van de 
heer De Roover worden uitgesteld. 
 

02 Questions jointes de 

- Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Le risque lié au bon d'État" 
(55040608C) 
- Peter De Roover à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Le bon d'État" (55041488C) 
- Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem 
(VPM Finances, Coordination lutte contre la 
fraude et Loterie Nationale) sur "L"émission d'un 

02 Samengevoegde vragen van 

- Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Het risico van de 
staatsbon" (55040608C) 
- Peter De Roover aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De staatsbon" 
(55041488C) 
- Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
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bon d'État à un an au taux de précompte mobilier 
réduit en mars" (55041497C) 
- Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem 
(VPM Finances, Coordination lutte contre la 
fraude et Loterie Nationale) sur "Le bon d'État à 
un an de mars 2024" (55041783C) 
- Wouter Vermeersch à Vincent Van Peteghem 
(VPM Finances, Coordination lutte contre la 
fraude et Loterie Nationale) sur "La hausse des 
profits des banques à 8,5 milliards d'euros" 
(55041944C) 
 

Nationale Loterij) over "De eenjarige staatsbon 
met verlaagde roerende voorheffing in maart" 
(55041497C) 
- Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De eenjarige staatsbon 
van maart 2024" (55041783C) 
- Wouter Vermeersch aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De stijging van de winsten 
van de banken naar 8,5 miljard euro" (55041944C) 
 

02.01  Wouter Vermeersch (VB): Les deux bons 

d'État à un an n'ont pas réussi à inciter les banques 
à relever leurs taux d'intérêt sur les livrets d'épargne. 
Le ministre a préconisé, en vain, l'application d'un 
précompte mobilier réduit sur le nouveau bon d'État 
à un an, soit de nouveau 15 au lieu de 30 %, alors 
que le précompte mobilier sur les produits d'épargne 
et de placement similaires est de 30 %. 
 
Que compte faire le ministre pour augmenter les taux 
des comptes d'épargne ordinaires? Est-il disposé à 
supprimer cette discrimination et à réduire 
également le précompte mobilier de 30 à 15 % sur 
tous les produits d'épargne et de placement 
similaires au bon d'État? Que pense-t-il du succès 
mitigé du bon d'État à un an de mars 2024? Ces 
maigres résultats permettront-ils à l'Agence 
Fédérale de la Dette (AFD) d'atteindre ses objectifs 
de financement 2024? 
 

02.01  Wouter Vermeersch (VB): Met de twee 

eenjarige staatsbonnen is men er niet in geslaagd 
om de rente op spaarboekjes te verhogen. De 
minister pleitte er, zonder succes, voor om de 
roerende voorheffing op de nieuwe, eenjarige 
staatsbon opnieuw te halveren van 30 % naar 15 %, 
terwijl de roerende voorheffing voor gelijkaardige 
spaar- en beleggingsproducten 30 % bedraagt. 
 
Wat zal de minister nu doen om de rente op de 
klassieke spaarboekjes te verhogen? Is hij bereid 
om deze discriminatie weg te werken en de roerende 
voorheffing van 30 % op alle gelijkwaardige spaar- 
en beleggingsproducten eveneens te verlagen naar 
15 %? Hoe reageert hij op het matige succes van de 
eenjarige staatsbon van maart 2024? Zal het 
Federaal Agentschap van de Schuld (FAS) met dit 
povere resultaat zijn financieringsdoelstellingen van 
2024 behalen? 
 

Les quatre grandes banques belges ont vu leurs 
bénéfices augmenter de plus de 18 % pour atteindre 
la somme considérable de 8,5 milliards d'euros en 
2023. Les taux d'épargne des grandes banques 
restent bas en raison de l'absence de concurrence 
entre elles. 
 
Le gouvernement envisage-t-il des mesures pour 
obliger les banques à restituer une partie de leurs 
bénéfices aux épargnants? Le ministre va-t-il 
supprimer la prime de fidélité? Est-il enfin prêt à 
relever également le taux d'intérêt minimum? 
 

De vier grootbanken in België hebben in 2023 hun 
winst met meer dan 18 % zien toenemen tot maar 
liefst 8,5 miljard euro. De spaarrente bij de 
grootbanken blijft laag wegens het gebrek aan 
concurrentie tussen deze banken. 
 
 
Overweegt de regering maatregelen om de banken 
te dwingen een deel van hun winsten te laten 
terugvloeien naar de spaarders? Zal de minister de 
getrouwheidspremie afschaffen? Is hij eindelijk 
bereid om ook de minimumrente op te trekken? 
 

02.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Le gouvernement a décidé de fixer à 
30 % le taux d'imposition sur le bon d'État à un an du 
4 mars 2024. Les recettes générées par ce bon, à 
savoir 413 millions d'euros, sont inférieures à ce que 
l'AFD avait prévu, mais des alternatives existent 
pour financer la dette publique à court terme, par 
exemple les certificats de trésorerie, entre autres. 
Cette année, deux certificats de trésorerie ont déjà 
été émis. L'AFD réussira cette année encore à 
financer la dette de la manière la moins onéreuse 
possible. 
 

02.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): De regering heeft beslist om een 
belastingtarief van 30 % aan te rekenen voor de 
eenjarige staatsbon van 4 maart 2024. De opbrengst 
van 413 miljoen euro was lager dan het FAS wenste 
op te halen, maar er zijn alternatieven om de 
staatsschuld op korte termijn te financieren, zoals 
onder meer de schatkistcertificaten. Dit jaar werden 
al twee schatkistcertificaten uitgegeven. Het FAS zal 
er ook dit jaar in slagen om de schulden op de meest 
voordelige manier te financieren. 
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Le bon d'État a bel et bien redynamisé le marché. 
L'épargnant prend lui-même l'initiative de comparer 
les taux d'intérêts. À cet égard, la nouvelle version 
du simulateur d'épargne mise à disposition par 
l'Autorité des services et marchés financiers 
constitue un élément positif. 
 
L'augmentation du taux minimum sur les comptes 
d'épargne réglementés est très néfaste à la stabilité 
financière. Des discussions sont toujours en cours 
au sein du gouvernement en ce qui concerne la 
réforme de la prime de fidélité. Dans le cadre de 
l'épure pour la réforme fiscale, nous travaillons sur la 
base d'un taux inférieur à 30 %, mais également 
d'une exonération de base pour tous les revenus 
issus des produits d'épargne et de placement de nos 
concitoyens, de sorte que ce taux sera bien moindre, 
surtout pour les petits épargnants. 
 

De staatsbon heeft de markt wel degelijk in 
beweging gebracht. De spaarder neemt zelf het 
initiatief om spaarrentes te vergelijken. In dit verband 
is de vernieuwde spaarsimulator van de Autoriteit 
voor Financiële Diensten en Markten een goede 
zaak. 
 
Het verhogen van de minimumrente op de 
gereglementeerde spaarboekjes is heel slecht voor 
de financiële stabiliteit. Over de hervorming van de 
getrouwheidspremie lopen nog gesprekken binnen 
de regering. Binnen de blauwdruk voor de fiscale 
hervorming wordt gewerkt met een lager tarief dan 
30 %, maar ook met een voetvrijstelling voor alle 
inkomsten die burgers hebben uit de spaar- en 
beleggingsproducten, waardoor dat percentage, 
zeker voor de kleine spaarder, aanzienlijk lager zal 
zijn. 
 

02.03  Wouter Vermeersch (VB): Il était clair que 

d'autres membres du gouvernement n'accepteraient 
pas que le ministre cueille ces lauriers, comme pour 
sa réforme fiscale. La plus grande banque du pays, 
BNP Paribas Fortis, qui a dû être sauvée par le 
contribuable belge et surtout flamand, a réalisé un 
bénéfice mirobolant de 3,1 milliards d'euros l'année 
dernière. Par un simple arrêté ministériel, le ministre 
peut décider de relever le taux d'intérêt minimum, 
mais ce gouvernement préfère s'aplatir devant les 
grandes banques. Il fait en sorte que les banques 
restent hors d'atteinte, et que les épargnants 
écopent. 
 

02.03  Wouter Vermeersch (VB): Het was duidelijk 

dat andere regeringsleden het de minister niet 
gunden, net zoals met zijn fiscale hervorming. De 
grootste bank van dit land, BNP Paribas Fortis, ooit 
gered door de Belgische en vooral de Vlaamse 
belastingbetaler, heeft vorig jaar een gigantische 
winst van 3,1 miljard euro geboekt. Met een 
eenvoudig ministerieel besluit kan de minister de 
minimumrente optrekken, maar deze regering blijft 
plat op de buik gaan voor de grootbanken. Zij houdt 
de banken groot en de spaarders klein. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55041028C de 
M. Vandenbroucke est transformée en question 
écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55041028C van de 
heer Vandenbroucke wordt omgezet in een 
schriftelijke vraag. 
 

03 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur 
"L'application du taux réduit de l'impôt des 
sociétés" (55041125C) 
 

03 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
toepassing van het verlaagde tarief in de 
vennootschapsbelasting" (55041125C) 
 

03.01  Wouter Vermeersch (VB): Il s'agissait d'une 

question écrite que j'ai transformée en question orale 
parce qu'elle n'a pas reçu de réponse. Entre-temps, 
j'ai reçu une réponse. 
 

03.01  Wouter Vermeersch (VB): Dit was een 

schriftelijke vraag die ik heb omgezet in een 
mondelinge vraag, omdat ze niet beantwoord werd. 
Ondertussen heb ik wel een antwoord gekregen.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55041147C de 
M. Vanden Burre est reportée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55041147C van de 
heer Vanden Burre wordt uitgesteld. 
 

04 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 

04 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het 
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réponse du ministre des Finances concernant les 
distributeurs automatiques de billets" 
(55041148C) 
 

antwoord van de minister van Financiën over de 
bankautomaten" (55041148C) 
 

04.01  Wouter Vermeersch (VB): Pendant la 

séance plénière du 18 janvier 2024, le ministre a 
déclaré que l’accès à l’argent liquide comme moyen 
de paiement légal devait rester garanti et que par 
conséquent les citoyens devaient encore pouvoir 
accéder à un distributeur automatique de billets. 
Aussi les accords relatifs au taux de couverture de 
ces distributeurs doivent-ils être respectés. Ce 
message dénué de toute équivoque a aussi été 
adressé à Febelfin, aux grandes banques et à 
Batopin.  
 
Qu’a fait concrètement le ministre lui-même pour 
faire en sorte que ces accords soient aussi appliqués 
réellement?  
 

04.01  Wouter Vermeersch (VB): Tijdens de 

plenaire zitting van 18 januari 2024 zei de minister 
dat de toegang tot cash geld als wettelijk 
betaalmiddel moet gegarandeerd blijven en dat 
burgers daarom nog steeds terecht moeten kunnen 
bij een automaat. De afspraken rond de 
dekkingsgraad van de geldautomaten dienen dan 
ook te worden nageleefd. Febelfin, de grootbanken 
en Batopin hebben die duidelijke boodschap ook 
gekregen.  
 
 
Wat heeft de minister zelf concreet gedaan opdat 
deze afspraken ook daadwerkelijk zouden worden 
geïmplementeerd? 
 

04.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Cette question est effectivement 
cruciale à mes yeux et, le 31 mars 2023, avec le 
ministre Dermagne et la secrétaire d'État Bertrand, 
j'ai conclu un protocole avec le secteur à cet effet. 
Nous assurons un suivi rigoureux de ce protocole. 
Le 20 décembre 2023, avec mes collègues, j'ai 
encore adressé un courrier à Febelfin pour lui 
signifier clairement que le protocole devait être 
respecté et que j'attendais également que les sites 
proposés soient mis au point en concertation avec la 
Banque nationale. Depuis lors, nous avons reçu un 
plan révisé, que nous sommes en train d'analyser et 
à propos duquel Batopin a communiqué dans la 
presse. 
 

04.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik vind dit inderdaad cruciaal en heb 
hiervoor samen met minister Dermagne en 
staatssecretaris Bertrand op 31 maart 2023 een 
protocol afgesloten met de sector. Dat protocol 
volgen we heel nauw op. Op 20 december 2023 heb 
ik nog met mijn collega's een brief geschreven aan 
Febelfin met de duidelijke boodschap dat het 
protocol gerespecteerd moet worden en dat ik ook 
verwacht dat zij de locaties die zij voorstellen in 
samenspraak met de Nationale Bank verder op punt 
stellen. We hebben inmiddels een aangepast plan 
gekregen dat we nu verder analyseren en waarover 
Batopin in de pers heeft gecommuniceerd. 
 

04.03  Wouter Vermeersch (VB): Nous sommes 

également actifs au niveau local et nous constatons 
des lacunes sur le terrain. Nous continuerons donc 
à suivre cette question à l'avenir afin de garantir 
l'accessibilité et la proximité des distributeurs 
bancaires. 
 

04.03  Wouter Vermeersch (VB): Wij zijn ook lokaal 

actief en stellen hiaten vast op het terrein. We zullen 
dit thema dan ook in de toekomst verder opvolgen 
om de bereikbaarheid en de nabijheid van 
bankautomaten te blijven garanderen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

05 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 
menottes mises à la disposition des douaniers" 
(55041151C) 
 

05 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over 
"Handboeien voor douaniers" (55041151C) 
 

05.01  Wouter Vermeersch (VB): Nos douaniers 

doivent disposer d'un équipement adéquat, qui 
puisse garantir leur sécurité. Dans ce cadre, il est 
crucial qu'ils soient équipés de menottes. En 
réponse à une question posée précédemment, le 
ministre a déclaré que les nouvelles menottes 
seraient livrées d'ici fin 2022. Malgré un certain 

05.01  Wouter Vermeersch (VB): Onze 

douanebeambten moeten adequaat uitgerust zijn 
om hun veiligheid te kunnen waarborgen. Het bezit 
van handboeien is daarbij cruciaal. In antwoord op 
een eerdere vraag daarover zei de minister dat de 
nieuwe handboeien tegen eind 2022 zouden worden 
geleverd. Met enige vertraging zijn deze nu 
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retard, elles sont à présent disponibles mais elles ne 
répondent pas aux attentes. Il s'agit de menottes de 
la marque APS, disponibles en vente libre et dont les 
clés peuvent s'acheter en ligne pour moins de 
15 euros, semble-t-il.  
 
Ces informations sont-elles exactes? Qu'en pense le 
ministre? Quelles instructions va-t-il donner à la 
douane à ce sujet? 
 

beschikbaar, maar ze voldoen niet aan de 
verwachtingen. Ze zijn van het merk APS, dat vrij 
verkrijgbaar is, en de sleutel van deze handboeien 
kan naar verluidt zelfs online worden gekocht voor 
minder dan 15 euro. 
 
Klopt dat? Wat vindt de minister hiervan? Welke 
instructies zal hij hierover geven aan de douane? 
 

05.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Dans la législation belge, la vente de 
menottes ou de clés de menottes n’est soumise à 
aucune restriction de sorte qu’elles sont en vente 
libre dans le commerce. La question de savoir si 
elles peuvent être vendues à des particuliers est 
souvent une décision du vendeur lui-même. En soi, 
cela ne garantit absolument rien du point de vue de 
la sécurité. Le fournisseur des menottes de la 
marque concernée garantit que cet équipement est 
vendu exclusivement à des autorités officielles.  
 
Ces menottes sont munies de serrures des deux 
côtés mais cela ne pose pas un problème de sécurité 
supplémentaire. Cela bénéficie à la facilité d’usage 
pour le douanier et cela réduit le risque de blessure.  
 
 
Pendant les formations, les douaniers apprennent à 
se servir de menottes de façon correcte et sûre. On 
leur enseigne également comment ils doivent garder 
des personnes menottées et quelles mesures 
supplémentaires ils doivent prendre pour la sécurité.  
 
L’achat des menottes s’est effectué conformément à 
la loi sur les marchés publics. La conformité aux 
spécifications techniques requises des offres 
présentées par les soumissionnaires a été vérifiée.  
 

05.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): In de Belgische wetgeving is er geen 
beperking in de verkoop van handboeien of sleutels, 
waardoor deze vrij te vinden zijn op de markt. Of er 
verkocht wordt aan particulieren, is vaak een 
beslissing van de verkoper zelf. In se is dat ook geen 
enkele garantie voor de veiligheid. De leverancier 
van de handboeien van het betrokken merk 
verzekert dat dergelijke uitrusting alleen wordt 
verkocht aan officiële instanties.  
 
 
Op deze handboeien zijn er sleutelgaten op beide 
zijden, maar dat is geen bijkomend 
veiligheidsprobleem; het bevordert het 
gebruiksgemak voor de douanier en het verlaagt de 
kans op een blessure. 
 
Douaniers leren tijdens de vormingen aan hoe zij de 
handboeien correct en veilig moeten gebruiken, hoe 
ze toezicht moeten houden op personen in 
handboeien en welke bijkomende maatregelen ze 
moeten nemen voor de veiligheid. 
 
De aankoop van de handboeien gebeurde conform 
de wet op de overheidsopdrachten, waarbij de 
offertes werden afgetoetst aan de gestelde 
technische vereisten. 
 

05.03  Wouter Vermeersch (VB): Selon nous, il eût 

été plus raisonnable d’acheter la même marque que 
la police locale et fédérale de façon à ce que les 
personnes mal intentionnées ne réussissent pas à 
ouvrir ces menottes en achetant en ligne la petite clé. 
Et je n’ai hélas pas entendu le ministre nous dire ce 
qu’il pense de l’insécurité potentielle pour les 
douaniers.  
 

05.03  Wouter Vermeersch (VB): Volgens ons was 

het verstandiger geweest om hetzelfde merk aan te 
kopen als de lokale en federale politie, zodat 
mensen met slechte bedoelingen er niet in slagen 
om die handboeien te openen door het sleuteltje 
online aan te kopen. En ik heb helaas niet gehoord 
wat de minister vindt van de potentiële onveiligheid 
voor de douanebeambten. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Question de Robby De Caluwé à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Une 
augmentation du salaire net des personnes 
isolées par réduction du précompte 
professionnel" (55041155C) 
 

06 Vraag van Robby De Caluwé aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Een 
verhoogd nettoloon voor singles door een 
vermindering van de ingehouden 
bedrijfsvoorheffing" (55041155C) 
 

06.01  Robby De Caluwé (Open Vld): Dans notre 06.01  Robby De Caluwé (Open Vld): Kinderloze 
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pays, les personnes isolées et sans enfants sont 
particulièrement taxées. Eu égard au fait que les 
intéressés font face à des factures et à des 
redevances forfaitaires aussi élevées que celles des 
ménages à deux revenus, ils ont intérêt à conserver 
des revenus nets plus élevés. Une réduction du 
précompte professionnel retenu a permis une telle 
augmentation, de l'ordre de 22 euros par mois, en 
2011. Or cette réduction a disparu.  
 
Pourquoi la réduction du précompte professionnel 
retenu pour les isolés a-t-elle été supprimée? Cette 
suppression a-t-elle fait l'objet d'une 
communication? Quelles mesures le ministre 
prendra-t-il encore pour mieux faire correspondre les 
revenus nets des personnes isolées et sans enfants 
et le montant de l'impôt final? 
 

alleenstaanden worden in ons land bijzonder hoog 
belast. Omdat zij worden geconfronteerd met 
rekeningen en forfaitaire aanslagen die even hoog 
zijn als voor gezinnen met meer inkomens, hebben 
ze er baat bij een hoger nettoloon over te houden. 
Via een vermindering van de ingehouden 
bedrijfsvoorheffing hielden zij al meer over, in 2011 
ging het over 22 euro per maand. Vandaag is die 
korting echter verdwenen.  
 
Waarom is de vermindering op de ingehouden 
bedrijfsvoorheffing voor alleenstaanden afgeschaft? 
Is daarover gecommuniceerd? Welke maatregelen 
zal de minister nog nemen om het nettoloon van 
kinderloze alleenstaanden beter te doen aansluiten 
bij de eindbelasting? 
 

06.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): La réforme fiscale de 2001 a entraîné 
une harmonisation du montant de la quotité du 
revenu exemptée d’impôt pour les contribuables 
isolés et mariés à partir de l'exercice d'imposition 
2005. Cette différence de quotité exemptée pour les 
contribuables isolés et mariés a cependant subsisté 
dans le précompte professionnel. La réduction pour 
les isolés a continué à être appliquée. Pour que le 
précompte professionnel soit plus proche de 
l'imposition finale, j'ai veillé à ce que les différences 
qui subsistaient dans le montant de la quotité 
exemptée soient supprimées sur une période de 
trois ans. À partir de l'année de revenus 2024, les 
différences auront disparu et il n'y aura plus de 
raisons de continuer à appliquer la réduction pour 
isolés. Avec cette suppression de la réduction, le 
précompte professionnel sur la rémunération des 
isolés n'a donc pas été relevé. 
 
Pour le calcul du précompte professionnel sur la 
rémunération, il est tenu compte de la déduction des 
cotisations personnelles pour la sécurité sociale et 
des mêmes frais professionnels, taux d'imposition et 
quotités exemptées que pour l'impôt des personnes 
physiques. Le bonus à l'emploi fiscal et la réduction 
pour travail supplémentaire sont pris en 
considération, de même que les 7 % de centimes 
additionnels communaux. Je ne vois aucune raison 
d'adapter le précompte professionnel sur la 
rémunération mensuelle des isolés sans enfants 
étant donné qu'il est déjà très proche de l'imposition 
finale. 
 

06.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Door de belastinghervorming van 
2001 werd het bedrag van de belastingvrije som 
vanaf het aanslagjaar 2005 gelijkgetrokken voor 
fiscaal alleenstaanden en fiscaal gehuwden. In de 
bedrijfsvoorheffing bleef er echter een verschil 
bestaan in de belastingvrije som voor fiscaal 
alleenstaanden en fiscaal gehuwden. De 
vermindering voor alleenstaanden werd dus verder 
toegepast. Ik heb een maatregel genomen om de 
bedrijfsvoorheffing beter te laten aansluiten bij de 
eindbelasting door de verschillen die er nog waren in 
het bedrag van de belastingvrije som in een periode 
van drie jaar af te bouwen. Vanaf 2024 zijn de 
verschillen weggewerkt en is er geen reden meer om 
de vermindering voor alleenstaanden nog langer toe 
te passen. Door het wegvallen van de vermindering, 
is de bedrijfsvoorheffing op de bezoldiging voor 
fiscaal alleenstaanden dus niet verhoogd. 
 
In de berekening van de bedrijfsvoorheffing op de 
bezoldiging wordt rekening gehouden met de aftrek 
van de persoonlijke bijdragen voor de sociale 
zekerheid en met dezelfde beroepskosten, 
belastingtarieven en belastingvrije som als in de 
personenbelasting. De fiscale werkbonus en de 
vermindering voor overwerk worden in rekening 
gebracht, evenals de 7 % gemeentelijke 
opcentiemen. Ik zie geen reden om de 
bedrijfsvoorheffing op de maandelijkse bezoldiging 
van een kinderloze alleenstaande aan te passen, 
omdat ze al dicht in lijn ligt met de eindbelasting. 
 

06.03  Robby De Caluwé (Open Vld): Les mesures 

prises ont déjà eu un effet. Je demande à tous les 
partis de contribuer à la réflexion sur les mesures à 
prendre pour les personnes isolées sans enfants. 
 

06.03  Robby De Caluwé (Open Vld): De genomen 

maatregelen hebben al een effect gehad. Ik roep alle 
partijen op om mee na te denken over maatregelen 
voor alleenstaanden zonder kinderen. 
 

L'incident est clos. Het incident is gesloten. 
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07 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 
Banque européenne d’investissement et la taxe 
bancaire belge" (55041199C) 
 

07 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
Europese Investeringsbank en de Belgische 
bankentaks" (55041199C) 
 

07.01  Wouter Vermeersch (VB): En Belgique, les 

PME utilisent peu le financement à faible intérêt que 
la Banque européenne d'investissement (BEI) leur 
offre par l'intermédiaire des banques commerciales, 
car ces prêts sont soumis à la taxe bancaire dans 
notre pays. En revanche, des fonds parviennent aux 
PME belges par l'intermédiaire de banques 
néerlandaises. Kris Peeters, l'ancien homme fort du 
cd&v et jusqu'il y a peu vice-président de la BEI, a 
demandé aux responsables politiques belges de 
modifier la loi, mais sa demande n'a pas été 
entendue. Elle n'aurait pourtant pas d'incidence 
budgétaire puisque ces prêts ne sont pas utilisés 
aujourd'hui. Pourquoi cet appel n'a-t-il pas été 
entendu? 
 

07.01  Wouter Vermeersch (VB): In België maken 

kmo's weinig gebruik van de goedkope financiering 
die de Europese Investeringsbank (EIB) via 
commerciële banken aanbiedt aan kmo's, omdat die 
leningen in ons land onderworpen zijn aan de 
bankentaks. Er vloeit wel geld naar Belgische kmo's 
via Nederlandse banken. Oud cd&v-politicus Kris 
Peeters, tot voor kort ondervoorzitter van de EIB, 
vroeg de Belgische politici de wet te wijzigen, maar 
daar werd geen gehoor aan gegeven. Er is nochtans 
geen impact op de begroting, want vandaag wordt er 
geen gebruik gemaakt van die leningen. Waarom 
werd er geen gehoor gegeven aan die oproep? 
 

07.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Conformément aux règles d'Eurostat, 
les avoirs mis à la disposition des banques en 
Belgique par la BEI doivent être insérés dans le 
schéma A sous la rubrique "dettes envers les 
clients". Conformément à la loi fiscale du 3 août 
2016, ils font donc partie de la base imposable pour 
la taxe bancaire. La modification législative visant à 
prévoir une exception pour les avoirs de la BEI a été 
préparée mais n'a pas obtenu l'accord du 
département du Budget en raison de son impact 
négatif sur le budget des voies et moyens. 
 

07.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): In overeenstemming met de regels 
van Eurostat moeten de door de EIB ter beschikking 
gestelde tegoeden aan de banken in België worden 
opgenomen in het schema A onder de rubriek 
'schulden tegenover cliënten'. Op grond van de 
fiscale wet van 3 augustus 2016 maken ze dus deel 
uit van de belastbare basis voor de bankentaks. De 
wetswijziging om een uitzondering te maken voor de 
tegoeden van de EIB werd voorbereid, maar kreeg 
geen akkoord van Begroting wegens de negatieve 
impact ervan op de middelenbegroting.  
 

07.03  Wouter Vermeersch (VB): Je transmettrai ce 

message à M. Peeters, ou peut-être le ministre peut-
il le faire lui-même? En tout état de cause, la 
crédibilité de la politique est mise à mal lorsqu'un 
ancien coryphée du cd&v déclare que les décisions 
du gouvernement belge et du cd&v l'ont déjà fait 
sourciller à plusieurs reprises. 
 

07.03  Wouter Vermeersch (VB): Ik zal die 

boodschap overmaken aan de heer Peeters, of 
misschien kan de minister dat zelf wel doen. Het 
komt de geloofwaardigheid van de politiek in elk 
geval niet ten goede wanneer een oud-coryfee van 
cd&v zegt dat de beslissingen van de Belgische 
regering en van cd&v hem al meermaals de 
wenkbrauwen hebben doen fronsen.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55041316C de 
M. Bihet est reportée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55041316C van de 
heer Bihet wordt uitgesteld. 
 

08 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur 
"L'enregistrement des baux à loyer sur MyRent" 
(55041321C) 
 

08 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
registratie van huurcontracten via MyRent" 
(55041321C) 
 

08.01  Wouter Vermeersch (VB): Pour enregistrer 

un bail, l’on peut utiliser MyRent. Il m’a été signalé 

08.01  Wouter Vermeersch (VB): Om een 

huurcontract te registreren, kan men gebruik maken 
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que cette application a souvent des bugs, ce qui 
oblige les utilisateurs à envoyer le bail par la poste.  
 
 
 
Le ministre est-il informé de ce problème? Sera-t-il 
résolu rapidement?  
 

van MyRent. Er werd mij gemeld dat die toepassing 
vaak vastloopt en dat de gebruikers dan verplicht 
worden om het huurcontract met de post op te 
sturen.  
 
Is de minister op de hoogte van dat probleem? Zal 
het snel worden opgelost? 
 

08.02 Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Je suis au courant. D’après 
l’administration, ça va déjà mieux. Le nombre de 
problèmes techniques signalés est en diminution. 
Pour améliorer le fonctionnement de MyRent, un 
dossier a été ouvert dans le but de rénover le back-
end. Cette amélioration devrait être visible dans plus 
ou moins un an. Une initiative supplémentaire a été 
planifiée pour rendre le front-end plus convivial pour 
les clients. Entre-temps, de petites améliorations 
sont également effectuées pour améliorer le confort 
d’utilisation.  
 

08.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik ben op de hoogte. Volgens de 
administratie is er al beterschap. Het aantal gemelde 
technische problemen daalt. Om de werking van 
MyRent te verbeteren, werd een businesscase 
opgestart om de backend te vernieuwen. Over 
ongeveer een jaar zou dat merkbaar moeten zijn. Er 
is een bijkomend initiatief gepland om de frontend 
klantvriendelijker te maken. Ondertussen worden er 
ook kleine verbeteringen doorgevoerd om het 
gebruiksgemak te verbeteren. 
 

08.03  Wouter Vermeersch (VB): Un an pour voir 

une amélioration, c'est très long. L'administration et 
les applications des pouvoirs publics semblent être 
restées coincées au 20e siècle.  
 
Cette situation est source de nombreuses 
frustrations pour toutes les personnes exerçant une 
profession comptable. Le bureau d'avocats 
spécialisé en fiscalité Tuerlinckx Tax Lawyers a 
rédigé une note énumérant tous les problèmes mais 
aucune suite n'y a été donnée.  
 
Les problèmes avec MyRent peuvent avoir pour effet 
que certains baux ne seront pas enregistrés. On est 
en droit d'attendre un meilleur service des autorités 
d'un pays dans lequel la pression fiscale est si 
importante. 
 

08.03  Wouter Vermeersch (VB): Een jaar 

vooraleer er beterschap is, dat is wel een erg lange 
termijn. De administratie en de toepassingen van de 
overheid lijken wel uit de 20ste eeuw te komen.  
 
Dat leidt ook bij al wie een cijferberoep uitoefent tot 
heel wat frustraties. Het fiscale advocatenkantoor 
Tuerlinckx Tax Lawyers schreef een nota met alle 
pijnpunten, maar daar is niets mee gebeurd.  
 
 
 
De problemen met MyRent kunnen ertoe leiden dat 
huurcontracten niet meer geregistreerd worden. 
Voor een land met zo'n hoge belastingdruk zouden 
we toch een betere dienstverlening van de overheid 
mogen verwachten.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

09 Question de Kris Verduyckt à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur 
"L'exonération du diesel professionnel" 
(55041325C) 
 

09 Vraag van Kris Verduyckt aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
korting op professionele diesel" (55041325C) 
 

09.01  Kris Verduyckt (Vooruit): En séance plénière 

du 1er février 2024, le ministre Clarinval a déclaré 
qu'il avait veillé à ce que le système de diesel 
professionnel pour les agriculteurs soit maintenu. 
Selon moi, ce système ne prévoit toutefois aucune 
distinction entre les engins agricoles et les camions. 
En outre, j'avais cru comprendre que l'exonération 
du diesel professionnel serait progressivement 
supprimée.  
 
Existe-t-il un dispositif dont je n'ai pas 

09.01  Kris Verduyckt (Vooruit): In de plenaire 

vergadering van 1 februari 2024 verklaarde minister 
Clarinval dat onder zijn impuls de regeling voor 
professionele diesel voor landbouwers behouden 
blijft. Volgens mij wordt er in die regeling echter geen 
onderscheid gemaakt tussen landbouwvoertuigen 
en vrachtwagens. Bovendien had ik begrepen dat de 
korting op professionele diesel verder zou worden 
afgebouwd.  
 
Is er een regeling waar ik geen weet van heb? Welke 
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connaissance? Quelles décisions ont été prises à 
propos de ce système? 
 

beslissingen werden er genomen over dit systeem? 
 

09.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Il existe bel et bien une distinction entre 
le diesel professionnel pour les camions et les bus – 
avec un remboursement partiel des accises – et le 
système de diesel rouge pour les engins agricoles, 
qui est exonéré d'accises. Le remboursement des 
accises sur le diesel professionnel va être 
systématiquement détricoté. La question du système 
d'exonération pour les engins agricoles n'a, quant à 
elle, pas été abordée au sein du gouvernement 
fédéral ces derniers temps. 
 

09.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Er is effectief een verschil tussen 
professionele diesel voor vrachtwagen en bussen – 
met een gedeeltelijke terugbetaling van de accijnzen 
– en het systeem van rode diesel voor 
landbouwvoertuigen, die vrijgesteld is van accijnzen. 
De terugbetaling van de accijnzen op professionele 
diesel wordt stelselmatig teruggeschroefd. Het 
systeem van de vrijstelling voor landbouwvoertuigen 
werd in de afgelopen periode niet besproken in de 
federale regering. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

10 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Les 
participations de l'État belge" (55041347C) 
 

10 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
overheidsparticipaties van de Belgische Staat" 
(55041347C) 
 

10.01  Wouter Vermeersch (VB): La Belgique 

détient des participations publiques dans des 
entreprises telles que Belfius et Ethias. Selon la 
secrétaire d'État au Budget, il sera nécessaire de 
vendre les banques et assureurs Belfius et BNP 
Paribas, puis Ethias, et de placer le produit de la 
vente dans un fonds spécial en vue de pouvoir 
financer les investissements en matière de défense. 
 
Ces projets ont-ils été ou sont-ils évoqués au sein du 
gouvernement? Dans la négative, le ministre a-t-il 
l'intention de formuler lui-même une telle 
proposition? 
 

10.01  Wouter Vermeersch (VB): België heeft 

overheidsparticipaties in bedrijven zoals Belfius en 
Ethias. Volgens de staatssecretaris voor Begroting 
zal het nodig zijn om de banken en verzekeraars 
Belfius en BNP Paribas en vervolgens Ethias te 
verkopen en dat geld onder te brengen in een 
speciaal fonds, om de investeringen in defensie te 
kunnen financieren. 
 
Lagen of liggen die plannen al dan niet op de 
regeringstafel? Indien niet, is de minister dan van 
plan om alsnog zelf voorstellen te formuleren? 
 

10.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Il n'y a actuellement aucun projet 
concret de vente des participations de l'État. Étant 
donné qu'elles rapportent un dividende annuel, ces 
participations sont plus avantageuses à long terme, 
pour le budget, qu'une vente à court terme. De telles 
transactions doivent avoir lieu sur la base d'une 
analyse individuelle de la participation. Vu l'état 
actuel de nos participations, je n'ai pas l'intention de 
formuler une proposition de vente. Au cours de cette 
législature, nous avons procédé à la vente partielle 
d'une grande participation stratégique pour acquérir 
deux autres participations plus stratégiques. Telle 
doit être notre stratégie à cet égard. Nous devons 
utiliser les possibilités offertes par le marché 
lorsqu'elles se présentent. 
 

10.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Momenteel liggen er geen concrete 
plannen op tafel om de participaties van de Staat te 
verkopen. Participaties keren jaarlijks een dividend 
uit, waardoor zij op langere termijn gunstiger zijn 
voor de begroting dan een verkoop op korte termijn. 
Dergelijke transacties moeten gebeuren op basis 
van een individuele analyse van de participatie. Op 
basis van de huidige staat van onze participaties ben 
ik niet van plan om een voorstel tot verkoop te 
formuleren. Tijdens deze regeerperiode hebben we 
één strategisch grotere participatie deels verkocht 
om daarmee twee andere, meer strategische 
participaties te nemen. Zo moeten we daarmee 
omgaan. We moeten opportuniteiten op de markt 
benutten wanneer ze zich aandienen.  
 

10.03  Wouter Vermeersch (VB): La position du 

ministre est claire. 
 

10.03  Wouter Vermeersch (VB): Dit is een duidelijk 

standpunt. 
 

L'incident est clos. Het incident is gesloten. 
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11 Questions jointes de 

- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Les prévisions 
économiques du Bureau fédéral du Plan" 
(55041436C) 
- Sander Loones à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "Le rapport annuel 2023 de 
la BNB" (55041923C) 
 

11 Samengevoegde vragen van 

- Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De economische 
vooruitzichten van het Federaal Planbureau" 
(55041436C) 
- Sander Loones aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "Het jaarverslag 2023 van 
de NBB" (55041923C) 
 

11.01  Sander Loones (N-VA): Les récents rapports 

de la Banque nationale de Belgique et du Bureau 
fédéral du Plan sont négatifs. Pour obtenir une 
simple stabilisation du déficit, il faudrait réaliser des 
économies à hauteur de 2,5 milliards d'euros mais il 
s'agit de 5 milliards d'euros en réalité car la création 
d'emplois s'essouffle. La croissance stagne, elle 
aussi, et la dette publique est complètement à la 
dérive: elle pourrait atteindre 117 % dans quelques 
années. Le ministre estime-t-il ces chiffres 
préoccupants?  
 
Quand la Commission européenne appliquera-t-elle, 
dans les faits, les nouvelles règles budgétaires? 
 

11.01  Sander Loones (N-VA): De recente 

rapporten van de Nationale Bank en het Federaal 
Planbureau zijn negatief. Alleen al om het tekort te 
stabiliseren, moet er 2,5 miljard euro worden 
bespaard, maar eigenlijk gaat het om 5 miljard euro, 
want de jobmotor sputtert. Ook de groei stagneert en 
de staatsschuld is helemaal aan het ontsporen, Ze 
zal over enkele jaren wellicht 117 % bedragen. Is de 
minister bezorgd over die cijfers?  
 
 
 
Wanneer zal de Europese Commissie de nieuwe 
begrotingsregels effectief toepassen?  
 

11.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Seules des réformes nous permettront 
de maîtriser notre déficit public et de satisfaire les 
nouvelles exigences que l'Europe nous imposera. 
Les nouvelles règles budgétaires européennes 
ouvriront la voie à une perspective à long terme en 
lieu et place de l'accent mis sur le court terme, c'est-
à-dire la dette, à l'heure actuelle. 
 
De nombreuses échéances nous attendent. Nous 
devons soumettre notre programme de stabilité d'ici 
le 30 avril. Si les nouvelles règles sont approuvées, 
le nouveau plan budgétaire à moyen terme devra 
être déposé pour le 20 septembre. Les États 
membres pourront toutefois solliciter un sursis, par 
exemple en raison d'élections nationales. 
 
La Banque nationale souligne que le vieillissement 
de la population aggrave le déficit. Pour amener la 
dette à un niveau soutenable, des réformes sont 
nécessaires sur le plan des soins de santé, des 
pensions et du marché de l'emploi. 
 

11.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Enkel via hervormingen kunnen we de 
stijging van ons overheidstekort bedwingen en 
voldoen aan de nieuwe vereisten die Europa ons zal 
opleggen. De nieuwe Europese begrotingsregels 
zullen zorgen voor een langetermijnperspectief, in 
plaats van de kortetermijnfocus op de schuld van 
vandaag.  
 
Er zijn wel wat timingissues. Tegen 30 april moeten 
we ons stabiliteitsprogramma indienen. Indien de 
nieuwe regels worden goedgekeurd, moet het 
medium-term budgetary plan tegen 20 september 
worden ingediend. Een lidstaat kan wel om uitstel 
vragen, bijvoorbeeld wegens nationale verkiezingen.  
 
 
De Nationale Bank wijst erop dat de vergrijzing het 
tekort in de hand werkt. Om de schuld naar een 
duurzaam niveau te brengen, zijn er hervormingen 
op het vlak van gezondheidszorg, pensioenen en 
arbeidsmarkt nodig. 
 

11.03  Sander Loones (N-VA): Le gouvernement 

entreprend-il des actions pour demander le report du 
dépôt du medium-term budgetary plan?  
 
Lors de récents débats en Flandre occidentale, 
l'Open Vld a indiqué qu'il aurait empêché votre 
réforme fiscale parce qu'elle serait coûteuse. Le 
ministre peut-il fournir des éclaircissements à cet 

11.03  Sander Loones (N-VA): Onderneemt de 

regering actie om uitstel te vragen voor de indiening 
van het medium-term budgetary plan?  
 
Tijdens recente debatten in West-Vlaanderen zei 
Open Vld dat zij uw fiscale hervorming zou hebben 
tegengehouden, omdat die geld zou kosten. Kan de 
minister daarover meer duidelijkheid verschaffen?  
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égard? 
 

 

11.04  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Étant donné que les règles n'ont pas 
encore été approuvées, il n'est pas possible de 
demander un report dès maintenant. Le plan que 
notre pays doit rédiger, devra porter sur une période 
de quatre à sept ans, parce que nous voulons y 
inclure ces réformes. Il sera donc très difficile de 
respecter la date limite du 20 septembre. Des 
éclaircissements à cet égard suivront lors du 
prochain Conseil Ecofin.  
 
Je répondrai bien volontiers à cette seconde 
question lors d'un prochain débat. 
 

11.04 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Aangezien de regels nog niet 
goedgekeurd zijn, kan er ook nog geen uitstel 
worden gevraagd. Het plan dat ons land moet 
opstellen, zal vier tot wel zeven jaar moeten 
overspannen, omdat we de hervormingen erin willen 
meenemen. De deadline van 20 september wordt 
dus bijzonder scherp. Op de volgende Ecofin-Raad 
volgt daarover meer duidelijkheid.  
 
 
Op die tweede vraag geef ik in een volgend debat 
graag een antwoord.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

12 Question de Kris Verduyckt à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 
discussion de dossiers fiscaux complexes en 
présentiel" (55041492C) 
 

12 Vraag van Kris Verduyckt aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
fysieke bespreking van complexe fiscale 
dossiers" (55041492C) 
 

12.01  Kris Verduyckt (Vooruit): J'ai connaissance 

du cas d'une famille qui, pour un dossier fiscal 
particulièrement difficile et complexe, avait demandé 
à pouvoir consulter l'administration fiscale, laquelle a 
répondu qu'une concertation n'était possible que par 
courriel ou par téléphone.  
 
Cette règle est-elle d'application partout et en toute 
circonstance? Un rendez-vous en présentiel n'est-il 
pas préférable dans certains cas? 
 

12.01  Kris Verduyckt (Vooruit): Ik heb weet van 

een gezin dat voor een bijzonder moeilijk en complex 
fiscaal dossier overleg had gevraagd met de 
belastingdienst, die daarop antwoordde dat dit via 
mail of per telefoon zou verlopen.  
 
 
Is dat altijd en overal een vaste regel? Is een fysieke 
afspraak in sommige gevallen niet beter? 
 

12.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Mon administration observe des 
instructions générales pour l'accueil en présentiel 
des citoyens. Dans un premier temps, chaque 
service tente de répondre aux questions par voie 
numérique ou par téléphone. Si cela n'est pas 
possible en raison notamment de la complexité d'un 
dossier, un rendez-vous en présentiel est fixé. 
 
Durant la crise sanitaire, les services fournis par 
téléphone ou par voie numérique ont permis à mon 
administration de travailler efficacement et aux 
citoyens de perdre moins de temps. Les citoyens 
sont d'ailleurs très satisfaits de ce procédé. Les 
rendez-vous en présentiel demeurent évidemment 
possibles aujourd'hui également, après un contact 
téléphonique préalable qui apporte parfois déjà une 
réponse aux citoyens. Les rendez-vous ont toujours 
lieu dans un bâtiment de l'administration. Je crois, 
moi aussi, à l'intérêt des contacts personnels entre 
l'administration et les contribuables. Il s'agit parfois 
de la meilleure façon de procéder. 
 

12.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Mijn administratie volgt algemene 
instructies voor het fysieke onthaal van burgers. In 
eerste instantie probeert elke dienst digitaal of 
telefonisch vragen te beantwoorden. Als dat niet kan 
vanwege onder andere de complexiteit van een 
dossier, dan wordt een fysieke afspraak gemaakt. 
 
 
Tijdens de coronaperiode was de telefonische of 
digitale dienstverlening voor mijn administratie zeer 
efficiënt en ook minder tijdrovend voor de burgers. 
Over die manier van werken zijn burgers trouwens 
zeer tevreden. Uiteraard blijven fysieke afspraken 
ook vandaag nog steeds mogelijk na eerst een 
telefonisch contact dat mogelijk al een antwoord kan 
opleveren. De afspraak vindt steeds plaats in een 
dienstgebouw. Ook ik geloof in het belang van 
persoonlijk contact tussen de administratie en de 
belastingplichtige. Dat is soms de beste manier van 
werken. 
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Dans le cadre de mes concertations avec 
l'administration, je ne manque pas de souligner 
également que le SPF Finances doit continuer de 
proposer tous ces canaux de communication. Nous 
devons continuer d'investir dans ces canaux et il 
convient d'examiner les possibilités d'améliorer 
encore, éventuellement par d'autres moyens, les 
contacts. La prestation de services numérique est 
également possible par le biais de sessions web en 
ligne. Des projets pilotes sont menés à cet égard et 
nous examinons comment optimiser le processus. 
 

Ik wijs er in mijn overleg met de administratie ook 
altijd op dat de FOD Financiën al die 
communicatiemogelijkheden moet blijven 
aanbieden. We moeten daarin blijven investeren en 
bekijken of er eventueel nog andere manieren zijn 
om het contact te verbeteren. Digitale 
dienstverlening kan ook via een online websessie. 
Daarover lopen proefprojecten en we gaan na hoe 
we dat kunnen optimaliseren.  
 

12.03  Kris Verduyckt (Vooruit): Je considère pour 

ma part qu'il s'agit toujours en partie d'un choix opéré 
par les citoyens eux-mêmes. Dans ma région, des 
travailleurs frontaliers pensionnés ont été interrogés 
par téléphone à propos de leur relevé annuel et, par 
la suite, ils n'étaient pas absolument sûrs et certains 
d'avoir fourni les informations exactes.  
 
Je suis partisan de l'efficacité, mais nous devons 
veiller à ne pas laisser disparaître totalement le 
contact individuel par excès d'efficacité, surtout 
lorsqu'il s'agit de questions techniques tels que des 
déclarations fiscales. Je me réjouis d'entendre que 
le ministre perçoit aussi l'intérêt des contacts 
individuels.  
 

12.03  Kris Verduyckt (Vooruit): Ik vind een en 

ander nog steeds voor een stuk de keuze van de 
burger zelf. In mijn regio kregen gepensioneerde 
grensarbeiders via de telefoon vragen over hun 
jaaropgave en achteraf waren ze niet helemaal 
zeker of ze wel de juiste informatie hebben gegeven.  
 
 
Ik ben voor efficiëntie, maar wij moeten opletten dat 
we alles niet zo efficiënt maken dat het persoonlijke 
contact volledig verdwijnt, zeker als het gaat over 
technische zaken als belastingbrieven. Ik ben wel blij 
dat ook de minister daarvan de noodzaak inziet. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

13 Question de Wouter Vermeersch à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur 
"L'inquiétude des avocats en ce qui concerne les 
nouvelles règles antiblanchiment" (55041543C) 
 

13 Vraag van Wouter Vermeersch aan Vincent 

Van Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
ongerustheid bij de advocaten over de nieuwe 
antiwitwasregels" (55041543C) 
 

13.01  Wouter Vermeersch (VB): Les avocats sont 

tenus de signaler les transactions suspectes à leur 
Ordre, qui les évalue de manière indépendante et les 
transmet si nécessaire à la cellule antiblanchiment. 
La Commission européenne souhaite toutefois créer 
un organe de contrôle pour enquêter sur le petit 
nombre de signalements. Les avocats craignent que 
cela portera atteinte à la confidentialité de leurs 
communications avec leurs clients. 
 
Comment le ministre entend-il concilier ce 
durcissement avec le maintien de l'indépendance de 
la profession d'avocat en Belgique? Quelles 
démarches concrètes envisage-t-il pour continuer à 
garantir la confidentialité des communications entre 
les avocats et leurs clients? Que pense-t-il du récent 
arrêt de la Cour de justice européenne, qui a rejeté 
une règle d'une autre directive visant à contrôler le 
secret professionnel des avocats? 
 

13.01  Wouter Vermeersch (VB): Advocaten zijn 

verplicht verdachte transacties te melden aan hun 
orde, die ze onafhankelijk beoordeelt en indien nodig 
doorstuurt naar de antiwitwascel. De Europese 
Commissie wil echter een toezichtsorgaan oprichten 
om het lage aantal meldingen te onderzoeken. 
Advocaten vrezen dat dit de vertrouwelijkheid van 
hun communicatie met de cliënten zal aantasten.  
 
 
Hoe denkt de minister deze verstrenging te 
verzoenen met het behoud van de onafhankelijkheid 
van de Belgische advocatuur? Welke concrete 
stappen overweegt hij om de vertrouwelijkheid van 
de communicatie tussen advocaten en hun cliënten 
te blijven waarborgen? Wat vindt hij van het recente 
arrest van het Europees Hof van Justitie dat een 
regel in een andere richtlijn, die toezicht op het 
beroepsgeheim van advocaten beoogde, verwierp?  
 

13.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Actuellement, les avocats doivent 

13.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Advocaten moeten nu verdachte 
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signaler toute transaction suspecte au bâtonnier. 
Après avoir examiné ces notifications en toute 
indépendance, ce dernier les transmet, si 
nécessaire, à la Cellule de Traitement des 
Informations Financières (CTIF). La récente 
législation européenne antiblanchiment ne modifie 
nullement cette procédure. L'avocat reste également 
exempté de signalement lorsqu'il agit dans le cadre 
de ses missions de base ou d'un contentieux ainsi 
que lorsqu'il rend un avis juridique. 
 
Les considérations reprises dans le règlement 
antiblanchiment montrent également clairement que 
le législateur européen n'a pas perturbé l'équilibre 
délicat, qui avait été trouvé dans la directive 
européenne antiblanchiment 2015/849, entre le 
secret professionnel des avocats et leur participation 
à la lutte contre le blanchiment. Dans le cadre de la 
transposition des directives également, le principe 
du secret de la communication entre un avocat et 
son client sera toujours prépondérant. La directive 
doit cependant être transposée correctement. La 
mission de l'organe de surveillance portera sur les 
lignes directrices, la nécessité de disposer de 
compétences suffisantes pour poser des questions, 
les contrôles, les sanctions administratives, la 
nécessité de disposer d'une capacité et d'un 
personnel suffisants pour pouvoir réaliser des 
contrôles effectifs, etc. 
 
Seule la Cour de justice de l’Union européenne peut 
constater l'invalidité d'un acte de l'UE car il s'agit du 
seul moyen d'assurer la sécurité juridique et 
l'application uniforme de la législation. 
 

transacties melden aan de stafhouder, die deze 
meldingen onafhankelijk beoordeelt en indien nodig 
doorstuurt naar de Cel voor Financiële 
Informatieverwerking (CFI). De recente Europese 
witwasregelgeving brengt daar geen enkele wijziging 
in aan. De advocaat blijft ook vrijgesteld van 
meldingen als hij handelt binnen zijn kernactiviteiten 
of de contentieux en bij het verstrekken van juridisch 
advies. 
 
 
De overwegingen van de antiwitwasverordening 
tonen ook duidelijk aan dat de Europese wetgever 
het delicate evenwicht in de EU-
antiwitwasrichtlijn 2015/849 tussen het 
beroepsgeheim van de advocaten en hun 
medewerking aan de strijd tegen het witwassen niet 
heeft verstoord. Ook bij de omzetting van de 
richtlijnen zal steeds het beginsel vooropstaan dat 
de communicatie tussen een advocaat en zijn cliënt 
geheim is. De richtlijn moet wel correct worden 
omgezet. De toezichthouder gaat over de 
richtsnoeren, voldoende bevoegdheden om vragen 
te stellen, controles, administratieve sancties, 
voldoende capaciteit en personeel voor effectieve 
controles, enzovoort. 
 
 
 
 
Enkel het Hof van Justitie van de EU kan de 
ongeldigheid van een handeling van de EU 
vaststellen, omdat enkel zo de rechtszekerheid en 
de uniforme toepassing kunnen worden verzekerd.  
 

13.03  Wouter Vermeersch (VB): Un sain équilibre 

est important à nos yeux. Il va de soi que toute forme 
de fraude doit être combattue, et en particulier le 
blanchiment d'argent, mais que les principes de 
confidentialité et d'indépendance doivent être 
maintenus. 
 

13.03  Wouter Vermeersch (VB): Voor ons is een 

gezond evenwicht belangrijk. Natuurlijk moet elke 
vorm van fraude worden aangepakt, zeker het 
witwassen van geld, maar de principes van 
vertrouwelijkheid en onafhankelijkheid moeten 
behouden blijven. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions n°s 55041630C, 
55041632C et 55041719C de M. Van der Donckt 
sont reportées. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De vragen nrs. 55041630C, 
55041632C en 55041719C van de heer Van der 
Donckt worden uitgesteld. 
 

14 Question de Sander Loones à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 
publication des avis lors du dépôt d'un projet de 
loi" (55041981C) 
 

14 Vraag van Sander Loones aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
publicatie van de adviezen bij de indiening van 
een wetsontwerp" (55041981C) 
 

14.01  Sander Loones (N-VA): Ma proposition 

visant à obliger le gouvernement à joindre des 
documents intéressants, tels que les avis de 
l'Inspection des finances et du département du 

14.01  Sander Loones (N-VA): Mijn voorstel om de 

regering te verplichten om interessante documenten, 
zoals de adviezen van de Inspectie van Financiën en 
van de dienst Begroting, toe te voegen aan de 
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Budget, aux projets de loi déposés au Parlement, n'a 
pas été approuvée par la commission du Règlement. 
Toutefois, il a été déclaré que si plusieurs ministres 
se ralliaient à cette proposition, elle pourrait peut-
être tout de même être adoptée en séance plénière. 
J'ai demandé à la secrétaire d'État du Budget quelle 
était sa position, et elle estimait qu'il fallait régler 
cette question par une modification de la loi et non 
par une modification du Règlement de la Chambre. 
Plusieurs experts la contredisent.  
 
Le ministre des Finances est-il quant à lui prêt à 
donner sa bénédiction à ma proposition? 
 

ingediende wetsontwerpen, werd niet goedgekeurd 
in de commissie Reglement. Er werd echter gezegd 
dat als er verschillende ministers achter dit voorstel 
zouden staan, het misschien toch nog goedgekeurd 
kon worden in de plenaire vergadering. Ik vroeg al 
om het standpunt van de staatssecretaris van 
Begroting, die vond dat dit geregeld moest worden 
met een wetswijziging en niet met een 
Kamerreglementswijziging. Volgens experten klopt 
dat niet.  
 
Geeft de minister van Financiën mijn voorstel wel zijn 
zegen? 
 

14.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Je me conformerai pleinement à la 
décision que prendra le Parlement à ce sujet. 
 

14.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik zal mij volledig schikken naar de 
beslissing die het Parlement hierover zal nemen. 
 

14.03  Sander Loones (N-VA): En termes de 

transparence, il s'agit d'une bonne proposition. 
Même sans modification du Règlement de la 
Chambre, ces informations pourraient déjà être 
partagées avec le Parlement. Tout ce qui peut 
sensibiliser à la situation budgétaire précaire est très 
important. 
 

14.03  Sander Loones (N-VA): In het kader van de 

transparantie is dit een goed voorstel. Ook zonder 
Reglementswijziging zou die informatie al met het 
Parlement gedeeld kunnen worden. Alles wat de 
bewustwording rond de precaire budgettaire situatie 
kan versterken, is zeer belangrijk. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

15 Questions jointes de 

- Cécile Cornet à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "L'analyse de l'arrêt sur 
Deliveroo et les suites fiscales pour les 
travailleurs de l'entreprise" (55042018C) 
- Marco Van Hees à Vincent Van Peteghem (VPM 
Finances, Coordination lutte contre la fraude et 
Loterie Nationale) sur "La décision de justice sur 
le statut des travailleurs de plateforme" 
(55042036C) 
 

15 Samengevoegde vragen van 

- Cécile Cornet aan Vincent Van Peteghem (VEM 
Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De analyse van het arrest 
inzake Deliveroo en de fiscale gevolgen voor de 
werknemers van het bedrijf" (55042018C) 
- Marco Van Hees aan Vincent Van Peteghem 
(VEM Financiën, Coördinatie fraudebestrijding en 
Nationale Loterij) over "De rechterlijke beslissing 
met betrekking tot het statuut van de 
platformwerkers" (55042036C) 
 

15.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Le 

21 décembre 2023, la cour du travail de Bruxelles a 
décidé que le régime fiscal de l’économie 
collaborative ne s’applique pas aux coursiers du 
secteur de la livraison, mais bien le régime salarié. À 
plusieurs de mes questions, vous avez répondu 
attendre l'analyse de votre administration pour 
statuer sur ce régime fiscal. 
 
 
Il est urgent de signifier à Deliveroo de ne plus violer 
la loi car elle dit encore aux livreurs qu’ils peuvent 
continuer à travailler sous le régime de l’économie 
collaborative. 
 
 
Le ministre Dermagne a confirmé l'application du 
statut de salarié pour ces livreurs. 

15.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Op 

21 december 2023 heeft het arbeidshof Brussel 
geoordeeld dat de fiscale regeling voor de 
deeleconomie niet van toepassing is op de koeriers 
in de pakjessector, maar dat ze onder het 
werknemersstelsel vallen. Op verschillende van mijn 
vragen hebt u geantwoord dat u wachtte op de 
analyse van uw administratie alvorens u over die 
fiscale regeling uit te spreken. 
 
Deliveroo moet dringend erop gewezen worden dat 
het niet langer de wet mag overtreden, want het 
bedrijf meldt de koeriers nog steeds dat ze kunnen 
blijven werken onder het stelsel voor de 
deeleconomie. 
 
Minister Dermagne heeft bevestigd dat het 
werknemersstatuut voor die koeriers geldt. 
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Signifierez-vous au plus vite à Deliveroo et autres 
qu’ils doivent respecter la loi, stopper les 
prélèvements fiscaux de l’économie collaborative et 
appliquer le régime fiscal des salariés? 
 

 
Zult u Deliveroo en andere bedrijven zo snel mogelijk 
melden dat ze zich aan de wet moeten houden, de 
fiscale afhoudingen in de deeleconomie moeten 
stopzetten en de fiscale regeling voor loonarbeid 
moeten toepassen? 
 

15.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): L'analyse de l'arrêt est toujours en cours.  
 
Il porte sur une période déterminée et sur un nombre 
défini de contrats individuels. La décision anticipée 
porte sur un dossier individuel dont le secret 
professionnel empêche de donner le détail, mais la 
période couverte par l'arrêt est différente de celle de 
la décision anticipée. 
 

15.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): Het 

arrest wordt nog geanalyseerd.  
 
Het heeft betrekking op een specifieke periode en 
een specifiek aantal individuele contracten. De 
voorafgaande beslissing heeft betrekking op een 
individueel dossier. Wegens het beroepsgeheim 
kunnen er daarover geen details verstrekt worden, 
maar de periode waarop het arrest betrekking heeft 
verschilt van die van de voorafgaande beslissing. 
 

Conformément à la loi du 24 décembre 2002, une 
décision anticipée implique le SPF Finances dans le 
futur, sauf lorsque les conditions ne sont pas 
remplies. 
 
L'économie collaborative est complexe. De 
nombreux acteurs, des questions juridiques, 
économiques et sociales sont à prendre en compte. 
 
 
L'analyse des conséquences fiscales de l'arrêt du 
21 décembre 2023 est en cours, notamment dans le 
cadre de la concertation fédérale économie 
collaborative. Cette dernière favorise le partage 
d'informations et une vue d'ensemble coordonnée. 
Ces échanges portent sur l'interprétation et les 
bonnes pratiques qui découlent de l'évolution 
législative.  
 

Overeenkomstig de wet van 24 december 2002, 
bindt een voorafgaande beslissing de FOD 
Financiën voor de toekomst, behalve wanneer er 
niet aan de voorwaarden voldaan is.  
 
De deeleconomie is een complexe aangelegenheid, 
aangezien er met vele actoren en ettelijke juridische, 
economische en sociale issues rekening gehouden 
moet worden.  
 
De analyse van de fiscale gevolgen van het arrest 
van 21 december 2023 is aan de gang, met name in 
het kader van het federale overleg over de 
deeleconomie. Het streefdoel van dat overleg is de 
informatie-uitwisseling en een gecoördineerde 
totaalvisie te bevorderen. De gesprekken handelen 
over de interpretatie en de good practices die het 
resultaat zijn van de evolutie van de wetgeving.  
 

15.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Je déplore 

que l'analyse de l'arrêt soit toujours en cours. Les 
intéressés restent rémunérés dans le cadre de 
l'économie collaborative. Des rectifications fiscales 
surviendraient en cas de changements. Un arrêt a 
été rendu. Un ruling ne peut pas violer la loi, comme 
c'est le cas. 
 

15.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Ik betreur dat 

de analyse van het arrest nog steeds niet afgerond 
is. De betrokkenen worden nog steeds volgens de 
regels van de deeleconomie vergoed. Indien een en 
ander gewijzigd wordt, zullen er fiscale 
rechtzettingen moeten volgen. Het arrest is echter 
duidelijk. In geval van een ruling mag men de wet 
niet overtreden, zoals nu wel gebeurt.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

16 Question de Marco Van Hees à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 
directive DEBRA et les intérêts notionnels" 
(55042038C) 
 

16 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
DEBRA-richtlijn en de notionele intrest" 
(55042038C) 
 

16.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): En 2022, la 

Belgique a supprimé la déduction pour intérêts 
notionnels, qui a coûté 43 milliards d’euros aux 
finances publiques depuis 2006. En janvier, le 

16.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): In 2022 heeft 

België de notionele-intrestaftrek afgeschaft; die had 
de schatkist sinds 2006 43 miljard euro gekost. In 
januari keurde het Europees Parlement de DEBRA-
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Parlement européen a approuvé la directive DEBRA, 
qui vise à lutter contre les incitations fiscales en 
faveur de l’endettement. La Commission 
européenne permettrait aux entreprises de déduire 
des intérêts notionnels. Selon PwC, cette proposition 
complexifiera leur charge administrative et 
pénalisera les PME. L’unanimité du Conseil de l’UE 
est requise pour qu'elle entre en vigueur. 
 
 
Avez-vous des estimations de son impact budgétaire 
sur les recettes de l'État? Le gouvernement soutient-
il cette directive qui signerait le retour des intérêts 
notionnels? 
 

richtlijn goed, die ertoe strekt fiscale incentives voor 
de financiering met vreemd vermogen en dus het 
aangaan van schulden tegen te gaan. De Europese 
Commissie zou een notionele-intrestaftrek voor 
bedrijven toestaan. Volgens PwC zal dit voorstel 
meer administratieve rompslomp meebrengen voor 
de bedrijven en kmo's benadelen. Voor de 
inwerkingtreding van de richtlijn is een eenparig fiat 
van de Raad van de Europese Unie vereist. 
 
Beschikt u over ramingen van de budgettaire impact 
van deze richtlijn op de ontvangsten van de Staat? 
Steunt de regering de richtlijn, die gelijk de terugkeer 
van de notionele-intrestaftrek zou inluiden? 
 

16.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Nous n'avons pas d'estimation de l'impact 
budgétaire. En l'absence d'accord entre États 
membres, les discussions sur cette directive sont 
actuellement suspendues.  
 

16.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): Wij 

beschikken niet over ramingen van de impact op de 
begroting. De besprekingen over de richtlijn zijn 
momenteel opgeschort omdat er geen 
overeenstemming is tussen de lidstaten. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

17 Question de Marco Van Hees à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La taxe 
au tonnage et l'inventaire des dépenses fiscales" 
(55042039C) 
 

17 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
tonnagebelasting en de inventaris van de fiscale 
uitgaven" (55042039C) 
 

17.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): De Tijd relate 

l'enquête de l'ISI relative à un abus potentiel 
concernant la taxe au tonnage, qui permet aux 
entreprises maritimes de payer un impôt forfaitaire 
sur base de ce dernier plutôt que sur les bénéfices 
réels. Il y aurait transfert massif de pavillons 
étrangers vers des navires belges pour en 
bénéficier.  
 
 
 
Malgré des bénéfices annuels de l'ordre de dizaines 
voire de centaines de millions d'euros, ces sociétés 
de gestion de ces navires ne paient quasiment pas 
d'impôts. Interrogé sur les raisons de l'absence de 
cette niche fiscale dans l'inventaire des dépenses 
fiscales, M. De Croo m'avait répondu en 2020 que le 
système serait harmonisé.  
 
 
Quel est l'impact budgétaire de cette taxe et le 
nombre de sociétés bénéficiaires pour les quatre 
dernières années? Comment se fait-il que cette taxe 
ne figure toujours pas dans l'inventaire précité?  
 

17.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): In De Tijd 

staat dat de BBI een onderzoek voert naar mogelijk 
misbruik in verband met de tonnagebelasting, 
waardoor de scheepvaartondernemingen een 
forfaitaire belasting betalen op basis van de tonnage 
in plaats van de daadwerkelijke winst. 
Scheepvaartondernemingen die onder buitenlandse 
vlag varen zouden massaal op schepen onder 
Belgische vlag overstappen om van die regeling te 
kunnen gebruikmaken. 
 
Hoewel de winst van die 
scheepvaartondernemingen jaarlijks tot tientallen of 
zelfs honderden miljoenen euro’s kan oplopen, 
betalen ze haast geen belastingen. In 2020 heb ik de 
heer De Croo gevraagd waarom die fiscale niche 
ontbreekt in de inventaris van de fiscale uitgaven. Hij 
heeft me toen geantwoord dat het systeem 
geharmoniseerd zou worden. 
 
Wat is de budgettaire impact van die belasting en 
hoeveel bedrijven hebben de voorbije vier jaar van 
die regeling gebruikgemaakt? Hoe komt het dat die 
belasting nog altijd niet in de voornoemde inventaris 
werd opgenomen? 
 

17.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Les données demandées seront fournies 
aux services concernés. Cette dépense fiscale sera 

17.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): De 

gevraagde gegevens zullen aan de betrokken 
diensten worden meegedeeld. Deze fiscale uitgave 
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ajoutée à l'inventaire. 
 

zal aan de inventaris van de fiscale uitgaven worden 
toegevoegd.  
 

17.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Cette 

dépense coûte cher. Il faudrait discuter de son 
éventuelle nécessité et de son impact sur les 
finances publiques.  
 

17.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Deze uitgave 

kost handenvol geld. Er zouden gesprekken moeten 
worden opgestart over de eventuele noodzaak en de 
impact op de overheidsfinanciën ervan.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

18 Question de Marco Van Hees à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Le 
désaccord entre l’ISI et le SDA concernant la taxe 
de tonnage" (55042040C) 
 

18 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
meningsverschillen tussen de BBI en de DVB over 
de tonnagebelasting" (55042040C) 
 

18.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Selon 

De Tijd, les rectifications de dossiers par l'ISI 
s’élèveraient à un milliard d’euros. Le service des 
décisions anticipées (SDA), lui, avait permis aux 
sociétés visées par l’ISI de profiter de la taxe de 
tonnage. Cela a généré un conflit entre l'ISI et le 
SDA. 
 
 
 
Les Lux Leaks, ce scandale international, concernait 
les rulings luxembourgeois. Le fonctionnement de 
notre service ne diffère guère du cas 
luxembourgeois. 
 
En accordant des rulings réinterprétant la loi avec 
créativité, le SDA n'accroît-il pas l’insécurité 
juridique?  
 
Les conflits récurrents avec l’ISI en raison de rulings 
créatifs ne nous alertent-ils pas sur de possibles 
conflits d’intérêts entre des dirigeants du SDA et 
certains milieux économiques? 
 

18.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Volgens de 

krant De Tijd zou de BBI overgegaan zijn tot 
rechtzettingen in fiscale dossiers voor een bedrag 
van 1 miljard euro. De Dienst Voorafgaande 
Beslissingen in fiscale zaken (DVB) had de door de 
BBI in het vizier genomen vennootschappen 
toegestaan gebruik te maken van de 
tonnagebelasting. Dat leidde tot een conflict tussen 
de BBI en de DVB. 
 
Het internationale LuxLeaksschandaal betrof 
Luxemburgse rulings. De werking van onze dienst 
verschilt nauwelijks van die van de Luxemburgse 
tegenhanger. 
 
Vergroot de DVB de rechtsonzekerheid niet door 
rulings toe te staan en daarbij de wet op creatieve 
wijze te interpreteren? 
 
Wijzen de herhaalde conflicten met de BBI door 
degelijke creatieve rulings niet op mogelijke 
belangenconflicten tussen de leidinggevende 
ambtenaren van de DVB en bepaalde economische 
kringen?  
 

18.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Je ne peux donner aucune information sur 
les cas individuels. Lors des contrôles fiscaux, le 
SPF Finances doit vérifier que les conditions pour 
prendre une décision anticipée sont remplies et que 
la transaction demandée correspond à la réalité. 
Mais il incombe d'abord au service des décisions 
anticipées de s'en assurer.  
 

18.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): Ik 

kan geen enkele informatie meedelen over 
individuele gevallen. Tijdens de fiscale controles 
moet de FOD Financiën verifiëren of de 
voorwaarden voor het nemen van een voorafgaande 
beslissing vervuld zijn en of de gevraagde verrichting 
wel overeenstemt met de realiteit. Het komt de 
Dienst Voorafgaande Beslissingen echter eerst toe 
om zich daarvan te vergewissen. 
 

18.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Vous bottez 

en touche sur les conflits d'intérêts liés au ruling. 
L'insécurité juridique caractérise cette institution, 
que je réprouve.  
 

18.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Met 

betrekking tot de belangenconflicten die verband 
houden met de ruling maakt u er zich met een jantje-
van-leiden van af. Rechtsonzekerheid is 
kenmerkend voor die instelling, en dat keur ik af.  
 

L'incident est clos. Het incident is gesloten. 
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Le président: La question n° 55042069C de 
M. Cogolati est reportée. 
 

 
De voorzitter: Vraag nr. 55042069C van de 
heer Cogolati wordt uitgesteld.  
 

19 Question de Marco Van Hees à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "Le pilier 
1 de l'impôt sur les multinationales et la digitaxe 
belge abandonnée" (55042106C) 
 

19 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Pijler 
1 van de belasting op multinationals en het 
schrappen van de Belgische digitaks" 
(55042106C) 
 

19.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Concernant 

le pilier 2 fixant un taux minimum d'imposition des 
multinationales, 55 pays sur 140 signataires de 
l'accord mondial appliquent une version édulcorée 
(les USA ne l'ayant pas adopté). L'OCDE a revu à la 
hausse le rendement annuel, passant de 150 à 
200 milliards.  
 
 
 
Selon le Congrès américain, une fraction importante 
de ce rendement irait aux États appliquant le pilier 2, 
au détriment des recettes perçues par les États-Unis 
sur les revenus étrangers de leurs multinationales.  
 
 
Le pilier 1, relatif aux GAFAM, fait quant à lui l'objet 
d'un veto américain. Le Canada a, du coup, instauré 
sa propre taxe, entrée en vigueur début 2024. 
Concernant les travaux sur une convention fiscale 
internationale, si la collaboration entre l'OCDE et 
l'ONU s'améliore, rien ne sera concrétisé avant cinq 
ans.  
 
 
Allez-vous promouvoir une harmonisation fiscale 
concernant le pilier 1 au niveau européen, via une 
proposition de directive? Si non, pourquoi? Au 
niveau belge, la taxe qui aurait dû entrer en vigueur 
en 2023 a été abandonnée, faute d'accord 
international. Tous les partis de la coalition ont-ils 
avalisé ce renoncement ou est-il de votre fait seul? 
Vos services ont-ils préparé un avant-projet créant 
cette digitaxe, et qui serait une base pour la 
prochaine législature?  
 

19.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Met 

betrekking tot pijler 2, die een minimum 
belastingtarief vaststelt voor de multinationals, 
passen 55 van de 140 landen die de wereldwijde 
overeenkomst ondertekend hebben, een 
afgezwakte versie toe (de VS hebben ze niet 
aangenomen). De OESO heeft het jaarlijks 
rendement naar boven herzien, van 150 naar 
200 miljard.  
 
Volgens het Amerikaans Congres zou een 
aanzienlijk deel van dat rendement naar de landen 
vloeien die pijler 2 toepassen, ten koste van de 
ontvangsten die de Verenigde Staten innen op de 
buitenlandse inkomsten van hun multinationals.  
 
De VS hebben hun veto uitgesproken over pijler 1, 
die betrekking heeft op de internetreuzen. Als gevolg 
daarvan heeft Canada zijn eigen belasting 
ingevoerd, die begin 2024 van kracht geworden is. 
Wat de werkzaamheden aan een internationale 
belastingovereenkomst betreft, hoewel de 
samenwerking tussen de OESO en de VN verbetert, 
zal er pas over vijf jaar iets van de grond komen.  
 
Zult u een belastingharmonisatie voor pijler 1 op 
Europees niveau via een voorstel voor een richtlijn 
bevorderen? Zo niet, waarom niet? Op Belgisch 
niveau is de belasting die in 2023 van kracht had 
moeten worden, opgegeven bij gebrek aan een 
internationaal akkoord. Hebben alle partijen van de 
coalitie die beslissing onderschreven, of alleen u? 
Hebben uw diensten een voorontwerp tot invoering 
van die digitax voorbereid? Dat zou als basis kunnen 
dienen voor de volgende zittingsperiode. 
 

19.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): Je préfère une solution soutenue 
internationalement et répondant aux défis fiscaux 
liés à la digitalisation de l'économie. Les discussions 
avec l'OCDE ont abouti à une publication 
intermédiaire en octobre 2023, qui est une base pour 
les négociations finales.  
 
 
De nouveaux pourparlers seront envisagés au 
niveau européen si les défis ne sont pas résolus. Je 

19.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): Ik 

verkies een oplossing die internationaal gesteund 
wordt en waarmee er ingespeeld wordt op de fiscale 
uitdagingen die voortvloeien uit de digitalisering van 
de economie. De onderhandelingen met de OESO 
zijn uitgemond in een tussentijdse publicatie van 
teksten in oktober 2023. Die zullen de basis voor de 
finale onderhandelingen vormen.  
 
Als de struikelblokken niet weggewerkt worden, 
kunnen er nieuwe onderhandelingen op het 
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préfère pour l'instant poursuivre avec l'OCDE et 
trouver un compromis sur les questions en suspens.  
 
 
 
 
En ce qui concerne la digitaxe unilatérale, nous nous 
conformons à l'accord international: les pays ayant 
déjà une digitaxe n'en prélèveront pas, ceux n'en 
ayant pas encore ne l'introduiront pas tant que les 
négociations se poursuivent. Une répartition 
équitable des droits d'imposition est visée.  
 
 
 
Si un accord était trouvé, mes services en 
assureraient le suivi. Ils suivent également d'autres 
pays, afin d'élaborer une digitaxe belge efficace si 
aucun accord international n'est conclu. Toutefois, 
avant d'avoir épuisé toutes les chances d'un accord 
international, il n'est pas opportun de discuter 
concrètement d'une digitaxe. 
 

Europese niveau overwogen worden. Op dit moment 
zou ik echter liever de onderhandelingen met de 
OESO voortzetten en een compromis zoeken met 
betrekking tot de kwesties die tot nu toe nog niet 
opgelost zijn. 
 
Met betrekking tot het eenzijdig invoeren van een 
digitaks, schikken we ons naar het internationale 
akkoord: de landen die al een digitaks hebben, 
zullen die niet innen en de landen die er geen 
hebben, zullen die niet invoeren zolang de 
onderhandelingen aan de gang zijn. Er wordt 
gestreefd naar een billijke verdeling van de 
belastingrechten. 
 
Als er een akkoord gesloten zou worden, zouden 
mijn diensten voor de opvolging ervan instaan. Ze 
volgen ook andere landen op de voet, opdat er een 
doelmatige Belgische digitaks uitgewerkt kan 
worden als er geen internationaal akkoord gesloten 
wordt, maar het is niet opportuun om een digitaks 
concreet te bespreken vooraleer alle mogelijkheden 
om een internationaal akkoord te sluiten uitgeput 
zijn.  
 

19.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Dans un 

premier temps, vous avez justifié votre inaction en 
prétendant qu'il valait mieux agir au niveau 
international. Maintenant que vous avez la main au 
niveau européen, vous dites qu'il vaut mieux agir au 
niveau de l'OCDE. Ces reports systématiques 
démontrent un manque de volontarisme et de 
respect de l'accord de gouvernement.  
 

19.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Aanvankelijk 

rechtvaardigde u uw gebrek aan actie door te stellen 
dat men het best op internationaal vlak zou ageren. 
Nu u echter aan het roer staat op het Europese 
niveau, zegt u dat men beter initiatieven op het 
niveau van de OESO zou nemen. Dat systematische 
uitstel toont aan dat u in deze kwestie niet wilt 
doorpakken en dat u zich niet houdt aan het 
regeerakkoord.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

20 Question de Sander Loones à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La 
dégradation de la note de la Région de Bruxelles-
Capitale" (55042133C) 
 

20 Vraag van Sander Loones aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
ratingverlaging voor het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest" (55042133C) 
 

20.01  Sander Loones (N-VA): Eligius est le saint 

patron qui protège contre le manque d'argent. Le 
gouvernement bruxellois en particulier pourrait 
allumer quelques bougies en le priant. En raison de 
sa mauvaise gestion, la note de la Région de 
Bruxelles-Capitale est dégradée. Les marchés 
financiers internationaux risquent de commencer à 
se poser des questions concernant l'image négative 
de Bruxelles. Comment le ministre perçoit-il la 
situation? 
 

20.01  Sander Loones (N-VA): Eligius is de 

beschermheilige tegen geldgebrek. Vooral de 
Brusselse regering mag wel wat kaarsjes branden 
voor hem. Door haar wanbeheer gaat de rating van 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest naar beneden. 
Het risico bestaat dat de internationale financiële 
markten zich vragen gaan stellen naar aanleiding 
van het negatieve imago van Brussel. Hoe ziet de 
minister dat?  
 

20.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): Les dettes de la Région de Bruxelles-
Capitale sont relativement élevées en comparaison 
de ses recettes. Il ne faut sans doute pas chercher 

20.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): De schulden van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest zijn relatief hoog ten opzichte 
van de eigen inkomsten. Dat heeft vermoedelijk 
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ailleurs la raison de la dégradation de sa note. De 
plus, ses dettes sont peu liquides et, de ce fait, elles 
ne font pas souvent l’objet de transactions. L’impact 
supplémentaire pour la région de cette note 
dégradée en termes de taux d’intérêt est 
probablement limité.  
 
En revanche, une telle dégradation de note aurait 
évidemment un impact important pour les obligations 
fédérales. Il est dès lors capital de maintenir à un 
niveau durable les finances publiques.  
 

bijgedragen aan de ratingverlaging. Zijn schulden 
zijn bovendien weinig liquide en worden niet vaak 
verhandeld. De bijkomende rente-impact voor het 
gewest door deze kredietscoreverlaging is mogelijk 
wel beperkt.  
 
 
Een dergelijke kredietscoreverlaging zou voor het 
federale schuldpapier natuurlijk wel een belangrijke 
impact hebben. De overheidsfinanciën op een 
duurzaam niveau houden, is dan ook primordiaal.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

21 Question de Marco Van Hees à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur 
"L’utilisation de fondations privées par de riches 
familles belges" (55042139C) 
 

21 Vraag van Marco Van Hees aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "De 
gebruikmaking van private stichtingen door rijke 
Belgische families" (55042139C) 
 

21.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Après 

enquête, De Tijd et L’Echo ont conclu que sur les 
2 105 fondations privées actives en Belgique, 517 
servent à planifier un héritage familial. 
 
 
Vous aviez justifié votre réforme de la taxation des 
ASBL et fondations par l’usage des fondations 
privées par de riches familles. Je vous avais dit qu'en 
cas d'abus, il faut s’y attaquer plutôt que 
d’augmenter la taxation de toutes les ASBL et 
fondations. 
 
Pour M. De Broe, professeur de droit fiscal à la 
KU Leuven, l'augmentation de l'impôt sur le 
patrimoine se fera sentir pour les grandes 
fondations, mais sera inférieure à l’économie sur les 
droits de succession. 
 
Et la première fortune mondiale, Bernard Arnault, a 
créé une fondation en Belgique pour organiser sa 
succession. À l’inverse, des milliardaires belges 
recourent à des fondations aux Pays-Bas, comme la 
famille de la secrétaire d’État au Budget Alexia 
Bertrand. 
 
 
Ne faut-il pas empêcher, par la loi, les fondations 
privées d'être un instrument de planification 
successorale? Le fisc pourrait-il qualifier une telle 
fondation de legs fictif et prélever ainsi des droits de 
succession? 
 
Pourquoi le fisc vise-t-il certaines fondations à 
l’étranger et non les fondations belges? N'y a-t-il pas 
conflit d’intérêts dans le chef d’une secrétaire d’État 
au Budget dont la fondation met à mal le budget de 
l’État? 

21.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Op basis van 

een onderzoek kwamen De Tijd en L'Echo tot de 
conclusie dat van de 2.105 private stichtingen die in 
België actief zijn, er 517 dienen om een familie-
erfenis te plannen.  
 
Ter rechtvaardiging van uw hervorming van de taks 
op vzw's en stichtingen voerde u aan dat private 
stichtingen door rijke families gebruikt worden. Ik zei 
u destijds dat het in geval van misbruiken beter is om 
die te bestrijden in plaats van de belasting voor alle 
vzw's en stichtingen te verhogen.  

 
Volgens de heer De Broe, professor fiscaal recht 
aan de KU Leuven, zal de verhoging van de 
patrimoniumtaks voelbaar zijn voor de grote 
stichtingen, maar zal ze lager zijn dan de besparing 
die zij op hun successierechten realiseren. 
 
De rijkste man ter wereld, de heer Bernard Arnault, 
heeft in België een stichting opgericht om aan 
successieplanning te doen. Daartegenover staat dat 
de Belgische miljardairs hun toevlucht nemen tot 
stichtingen in Nederland, zoals de familie van de 
staatssecretaris voor Begroting, mevrouw Alexia 
Bertrand.  
 
Moeten we het gebruik van private stichtingen met 
het oog gericht op successieplanning niet wettelijk 
onmogelijk maken? Zou de fiscus een dergelijke 
stichting als een fictief legaat kunnen kwalificeren en 
op die manier successierechten heffen?  
 
Waarom richt de fiscus zijn pijlen op bepaalde 
stichtingen in het buitenland en niet op de Belgische 
stichtingen? Bestaat er geen belangenconflict met 
betrekking tot de staatssecretaris voor Begroting, 
wier stichting nadelig is voor de Rijksbegroting?  
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21.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

français): L'éventuelle modification juridique de la 
fondation privée relève de la compétence du ministre 
de la Justice. Pour les Régions bruxelloise et 
wallonne, la qualification est prévue, pour autant qu'il 
s'agisse d'une stipulation pour autrui à titre gratuit. 
Pour l'établir, une analyse des statuts de chaque 
fondation est nécessaire. L'article cité fait référence 
à une décision du Service flamand des impôts 
(Vlabel), qui ressort de la compétence du ministre 
régional.  
 
 
Au niveau fédéral, des mesures ont été prises pour 
que les fondations privées payent une contribution 
équitable. Nous avons renforcé la taxe Caïman et 
réformé la taxe patrimoniale pour aligner la structure 
des taux sur la progressivité des droits de 
succession. Les récentes informations confirment la 
nécessité de cette réforme. Je ne comprends pas 
votre opposition, car la réforme est bénéfique à la 
petite ASBL qui affecte le grand patrimoine de la 
fondation privée. 
 

21.02 Minister Vincent Van Peteghem (Frans): De 

eventuele wijziging van de rechtsvorm van de private 
stichting ressorteert onder de bevoegdheid van de 
minister van Justitie. Voor het Brussels en het Waals 
Gewest kan die kwalificatie toegekend worden, op 
voorwaarde dat het over een kosteloos beding ten 
behoeve van een derde gaat. Om dat te bepalen is 
het noodzakelijk dat de statuten van elke stichting 
geanalyseerd worden. In het geciteerde artikel wordt 
er verwezen naar een beslissing van de Vlaamse 
Belastingdienst (VLABEL), die onder de 
bevoegdheid van de gewestminister ressorteert.  
 
Op het federale niveau werden er maatregelen 
genomen om ervoor te zorgen dat de private 
stichtingen een billijke bijdrage betalen. We hebben 
de kaaimantaks versterkt en de patrimoniumtaks 
hervormd teneinde de structuur van de tarieven op 
de progressiviteit van de successierechten af te 
stemmen. Uit de recente berichten in de pers blijkt 
dat die hervorming noodzakelijk was. Ik begrijp uw 
tegenkanting niet, aangezien de hervorming gunstig 
is voor de kleine vzw die een impact heeft op het 
grote vermogen van de private stichting.  
 

21.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Parce que 

quelques centaines de familles riches utilisent les 
fondations privées pour échapper aux droits de 
succession, vous prônez une mesure générale 
contre toutes les ASBL et fondations, avec une taxe 
qui n'est progressive que pour un infime 
pourcentage. S'il s'agissait de droits de succession, 
on arriverait à des taux de 30 % en ligne directe, et 
jusqu'à 80 % en ligne indirecte.  
 
On analyse peut-être les fondations étrangères mais 
pas les fondations privées belges. L'injustice fiscale 
se poursuit. 
 

21.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Omdat 

enkele honderden rijke families gebruikmaken van 
private stichtingen om aan successierechten te 
ontsnappen, pleit u voor een algemene maatregel 
die alle vzw's en stichtingen treft, met een taks die 
maar voor een heel klein percentage progressief is. 
In het geval van successierechten zou men in rechte 
lijn uitkomen op een tarief van 30 % en in de zijlijn 
op een tarief tot 80 %.  
 
Men analyseert elk geval apart misschien bij 
buitenlandse stichtingen, maar niet bij Belgische 
private stichtingen. Dit blijft een fiscaal 
onrechtvaardige situatie. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55042165C de 
Mme Cornet est transformée en question écrite. La 
question n° 55042167C de M. Vanden Burre est 
reportée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55042165C van 
mevrouw Cornet wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. Vraag nr. 55042167C van de heer Vanden 
Burre wordt uitgesteld. 
 

22 Question de Sander Loones à Vincent Van 

Peteghem (VPM Finances, Coordination lutte 
contre la fraude et Loterie Nationale) sur "La perte 
enregistrée par la BNB en 2023" (55042173C) 
 

22 Vraag van Sander Loones aan Vincent Van 

Peteghem (VEM Financiën, Coördinatie 
fraudebestrijding en Nationale Loterij) over "Het 
door de NBB geleden verlies in 2023" (55042173C) 
 

22.01  Sander Loones (N-VA): La Banque nationale 

est victime de plusieurs années de politique 
monétaire laxiste de la BCE. En 2022, elle a 
enregistré une perte de près de 600 millions d'euros 
et, en 2023, de pas moins de 3,4 milliards d'euros. 

22.01  Sander Loones (N-VA): De Nationale Bank 

is het slachtoffer van het jarenlange lakse monetaire 
beleid van de ECB. In 2022 was er een verlies van 
bijna 600 miljoen euro en in 2023 van liefst 
3,4 miljard euro. Volgens een simulatie bedraagt het 

https://www.vlaanderen.be/vlaamse-belastingdienst
https://www.vlaanderen.be/vlaamse-belastingdienst
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Une simulation indique que le risque pourrait 
atteindre les 10 milliards d'euros dans les 5 années 
à venir. Les réserves s'amenuisent à vue d'œil, ce 
qui aura un effet sur les dividendes. Certains 
affirment que la Banque nationale est capable de 
fonctionner avec une position de capital négative 
mais les montants donnent le tournis. Qu'en pense 
le ministre?  
 
La Banque nationale est cotée en bourse. Pourtant, 
la FSMA ne la traite pas comme les autres 
entreprises cotées en bourse. Ne vaudrait-il pas 
mieux que la Banque nationale soit soumise à la 
même surveillance? 
 

risico in de komende 5 jaar 10 miljard euro. De 
buffers slinken zienderogen. Dat zal gevolgen 
hebben voor de dividenden. Er wordt gezegd dat de 
Nationale Bank met een negatieve kapitaalpositie 
kan werken, maar het gaat over duizelingwekkende 
bedragen. Wat is de mening van de minister 
hierover? 
 
 
De Nationale Bank is beursgenoteerd, maar wordt 
niet op dezelfde manier behandeld door de FSMA 
als andere beursgenoteerde bedrijven. Is het niet 
beter dat de Nationale Bank aan hetzelfde toezicht 
wordt onderworpen?  
 

22.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): L'inflation ayant entraîné un 
resserrement de la politique monétaire, les banques 
centrales du monde entier ont été confrontées à des 
pertes. Notre Banque nationale était préparée et 
peut utiliser les réserves constituées dans le passé. 
Cette évolution n'a rien d'inattendu. Des pertes ont 
également été enregistrées en 2022. La Banque 
nationale a annoncé à plusieurs reprises qu'elle 
enregistrerait des pertes pendant cinq ans.  
 
Il n'y a pas de problème de stabilité. Si la Banque 
nationale devait épuiser ses réserves, elle pourrait 
fonctionner avec une position de trésorerie ou de 
capital négative. La politique en matière de réserves 
et de dividendes a été actualisée. Les bénéfices 
futurs seront d'abord utilisés pour apurer les pertes 
et les réserves. Lorsque les réserves atteignent un 
niveau minimum, il y aura à nouveau une marge pour 
distribuer un solde du bénéfice à l'État. 
 

22.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Als gevolg van de verstrenging van 
het monetair beleid door de inflatie werden de 
centrale banken wereldwijd geconfronteerd met 
verliezen. Onze Nationale Bank was voorbereid en 
kan de in het verleden aangelegde reserves 
aanwenden. Dit is niet onverwacht. In 2022 werd er 
ook verlies gemaakt. De Nationale Bank heeft al 
meermaals aangekondigd dat er gedurende vijf jaar 
verliezen zullen zijn.  
 
Er is geen stabiliteitsprobleem. Als de Nationale 
Bank haar reserves zou uitputten, kan zij met een 
negatieve kaspositie of kapitaalpositie werken. Het 
reserverings- en dividendenbeleid werd bijgewerkt. 
Toekomstige winsten worden eerst aangewend voor 
de aanzuivering van de verliezen en de aanzuivering 
van de reserves. Als de reserves een 
minimumniveau bereiken, is er weer marge voor de 
uitkering van een winstsaldo aan de Staat. 
 

22.03  Sander Loones (N-VA): Il est dommage que 

le ministre ne se montre pas très inquiet, même si je 
comprends qu'il ne veuille pas semer la panique. 
Heureusement que la politique tampon ait été 
modifiée par le gouvernement précédent. Je 
souhaiterais que la Banque nationale communique 
de manière un peu plus proactive. Enfin, nous 
devons nous pencher sur le rôle de la FSMA. En tant 
que législateurs, nous avons le devoir de l'adapter. 
Cela n'a pas été le cas sous cette législature. 
J'espère que d'autres y parviendront après les 
élections. 
 

22.03  Sander Loones (N-VA): Het is jammer dat de 

minister zich niet heel bezorgd toont, al begrijp ik dat 
hij geen paniek wil zaaien. Het is goed dat het 
bufferbeleid door de vorige regering is gewijzigd. Ik 
zou graag zien dat de Nationale Bank wat 
proactiever zou communiceren. Tot slot moeten we 
kijken naar de rol van de FSMA. We hebben als 
wetgever de taak om die aan te passen. Dat is deze 
regeerperiode niet gelukt. Ik hoop dat het anderen 
na de verkiezingen wel lukt. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 55042175C, 
55042176C, 55042177C, 55042180C et 55042181C 
de M. De Roover sont reportées. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vragen nrs. 55042175C, 55042176C, 
55042177C, 55042180C en 55042181C van de 
heer De Roover worden uitgesteld. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
16 h 29. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 16.29 uur. 
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